

Ayer se reunió el Pleno de las Cortes

Fueron aprobados varios interesantes proyectos de ley entre ellos uno relativo a la unificación de la mayoría de edad

Pronunciaron discursos el presidente de las Cortes y el ministro de Justicia

El ministro de Industria y Comercio hizo un elocuente balance sobre el espléndido resurgir económico de España

Madrid.—A las cuatro menos cuarto de la tarde comenzó la sesión plenaria de las Cortes Españolas. En el banco del Gobierno ocuparon asiento los ministros y en el de la Junta Política los miembros de la misma. Los procuradores poblaron seguidamente los escaños.

Abrió la sesión el presidente, don Esteban Bilbao, a quien acompañaban en la mesa los secretarios, señores marqués de la Valdavia, Riquelme Meneses y Pagoaga. Inmediatamente el primer secretario, marqués de la Valdavia, procedió a leer el acta de la sesión anterior y, seguidamente, se dió lectura a una relación de procuradores que excusaban su asistencia a la sesión como, igualmente, otra con las bajas de los procuradores que han cesado en los cargos por los que tenían el de procurador y, asimismo, la de aquellos otros que, por haber sido designados consejeros nacionales u otros altos cargos, han sido nombrados nuevos procuradores.

A continuación el presidente de las Cortes pronunció unas palabras de hondo sentimiento y dolor por la muerte de los señores Manus y Guitarte, cuyos méritos, dijo, eran una garantía de eficacia en la colaboración.

El señor Bilbao al elogiar la personalidad del que fué secretario de las Cortes, señor Guitarte, señala los méritos que contrajo en la División Azul y primeramente, en la persecución de que fué objeto por el Frente Popular. Cita también el desinterés y la obnegación con que sirvió a su Patria y describe la terrible enfermedad que, en plena juventud, le arrebató la vida, en párrafos emocionados. Explica cómo llegó a él la noticia de que era irremediable el fin de esta vida joven y pone también de manifiesto que el último acto en el que intervino fué en la sesión de las Cortes Españolas última, en que, desde la tribuna, actuó como secretario de las mismas.

Las Cortes acuerdan, a propuesta del presidente, que conste en acta el sentimiento de todos por el fallecimiento del señor Guitarte y del procurador señor Manus.

A continuación se procede a la lectura de los proyectos de ley que han de ser aprobados en esta sesión y que fueron ya dictaminados por las correspondientes comisiones.

Los dictámenes son los siguientes: Proyecto de ley modificando el artículo 17 de la de 13 de Junio de 1940 estableciendo el régimen municipal transitorio para los municipios adoptados por S. E. el jefe del Estado; Dictamen haciendo extensivo al Cuerpo de Seguridad y Asalto, hoy de Policía Armada, y al de Tráfico los beneficios de la ley de 6 de Septiembre de 1942; otro sobre la ley de bases del Patronato Nacional Antituberculoso.

Justicia.—Proyecto de ley sobre cuantía de las pensiones extraordinarias a los familiares de los reclusos judiciales muertos en campaña.

Defensa Nacional.—Declarando compatible el percibo de la pensión que fué concedida a la viuda del mariscal de campo, don José Fernández Ontoria con cualquier otra que pueda corresponder a su hija doña Clara, beneficiaria por fallecimiento de aquella; otro sobre rectificación de artículos de la ley que creó el Cuerpo facultativo de armas navales; otro sobre pensiones extraordinarias a los huérfanos de don Onésimo Redondo; otro sobre categorías y sueldos del personal

científico del Instituto Español de Oceanografía; otro concediendo pensiones extraordinarias a familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedades contraídas en la campaña de liberación; otro sobre creación, dentro del Cuerpo de suboficiales de la Armada, de la sección de celadores de puertos y pesca; otro sobre concesión de pensiones extraordinaria a doña Adelaida y doña Teresa Alcover y García del Arenal; otra a favor de doña María de la Ruiz y doña Marta Meras y Macua.

Autorizando a introducir determinadas variaciones en los presupuestos del Ministerio del Ejército. Modificación de la ley de 12 de Julio de 1940 por la que se faculta a los ministros de Ejército, Marina y Aire para pasar a la escala complementaria o a las situaciones de reserva o retirados a los generales, jefes y oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad de los correspondientes ejércitos;

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, a propuesta del vicesecretario general, camarada Manuel Mora Figueroa, ha designado la ponencia que estudiará el proyecto de disposición relativo a la creación de jerarquías honoríficas permanentes.

La ponencia estará integrada por el camarada Fernando María Castiella como presidente y los camaradas Tomás Romojaro, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Carlos Ruiz y Luis Serrano de Pablo, como vocales.

El señor Bilbao al elogiar la personalidad del que fué secretario de las Cortes, señor Guitarte, señala los méritos que contrajo en la División Azul y primeramente, en la persecución de que fué objeto por el Frente Popular. Cita también el desinterés y la obnegación con que sirvió a su Patria y describe la terrible enfermedad que, en plena juventud, le arrebató la vida, en párrafos emocionados. Explica cómo llegó a él la noticia de que era irremediable el fin de esta vida joven y pone también de manifiesto que el último acto en el que intervino fué en la sesión de las Cortes Españolas última, en que, desde la tribuna, actuó como secretario de las mismas.

Las Cortes acuerdan, a propuesta del presidente, que conste en acta el sentimiento de todos por el fallecimiento del señor Guitarte y del procurador señor Manus.

A continuación se procede a la lectura de los proyectos de ley que han de ser aprobados en esta sesión y que fueron ya dictaminados por las correspondientes comisiones.

Los dictámenes son los siguientes:

Proyecto de ley modificando el artículo 17 de la de 13 de Junio de 1940 estableciendo el régimen municipal transitorio para los municipios adoptados por S. E. el jefe del Estado; Dictamen haciendo extensivo al Cuerpo de Seguridad y Asalto, hoy de Policía Armada, y al de Tráfico los beneficios de la ley de 6 de Septiembre de 1942; otro sobre la ley de bases del Patronato Nacional Antituberculoso.

Justicia.—Proyecto de ley sobre cuantía de las pensiones extraordinarias a los familiares de los reclusos judiciales muertos en campaña.

Defensa Nacional.—Declarando compatible el percibo de la pensión que fué concedida a la viuda del mariscal de campo, don José Fernández Ontoria con cualquier otra que pueda corresponder a su hija doña Clara, beneficiaria por fallecimiento de aquella; otro sobre rectificación de artículos de la ley que creó el Cuerpo facultativo de armas navales; otro sobre pensiones extraordinarias a los huérfanos de don Onésimo Redondo; otro sobre categorías y sueldos del personal

científico del Instituto Español de Oceanografía; otro concediendo pensiones extraordinarias a familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedades contraídas en la campaña de liberación; otro sobre creación, dentro del Cuerpo de suboficiales de la Armada, de la sección de celadores de puertos y pesca; otro sobre concesión de pensiones extraordinaria a doña Adelaida y doña Teresa Alcover y García del Arenal; otra a favor de doña María de la Ruiz y doña Marta Meras y Macua.

Autorizando a introducir determinadas variaciones en los presupuestos del Ministerio del Ejército. Modificación de la ley de 12 de Julio de 1940 por la que se faculta a los ministros de Ejército, Marina y Aire para pasar a la escala complementaria o a las situaciones de reserva o retirados a los generales, jefes y oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad de los correspondientes ejércitos;

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, a propuesta del vicesecretario general, camarada Manuel Mora Figueroa, ha designado la ponencia que estudiará el proyecto de disposición relativo a la creación de jerarquías honoríficas permanentes.

La ponencia estará integrada por el camarada Fernando María Castiella como presidente y los camaradas Tomás Romojaro, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Carlos Ruiz y Luis Serrano de Pablo, como vocales.

El señor Bilbao al elogiar la personalidad del que fué secretario de las Cortes, señor Guitarte, señala los méritos que contrajo en la División Azul y primeramente, en la persecución de que fué objeto por el Frente Popular. Cita también el desinterés y la obnegación con que sirvió a su Patria y describe la terrible enfermedad que, en plena juventud, le arrebató la vida, en párrafos emocionados. Explica cómo llegó a él la noticia de que era irremediable el fin de esta vida joven y pone también de manifiesto que el último acto en el que intervino fué en la sesión de las Cortes Españolas última, en que, desde la tribuna, actuó como secretario de las mismas.

Las Cortes acuerdan, a propuesta del presidente, que conste en acta el sentimiento de todos por el fallecimiento del señor Guitarte y del procurador señor Manus.

A continuación se procede a la lectura de los proyectos de ley que han de ser aprobados en esta sesión y que fueron ya dictaminados por las correspondientes comisiones.

Los dictámenes son los siguientes:

Proyecto de ley modificando el artículo 17 de la de 13 de Junio de 1940 estableciendo el régimen municipal transitorio para los municipios adoptados por S. E. el jefe del Estado; Dictamen haciendo extensivo al Cuerpo de Seguridad y Asalto, hoy de Policía Armada, y al de Tráfico los beneficios de la ley de 6 de Septiembre de 1942; otro sobre la ley de bases del Patronato Nacional Antituberculoso.

Justicia.—Proyecto de ley sobre cuantía de las pensiones extraordinarias a los familiares de los reclusos judiciales muertos en campaña.

Defensa Nacional.—Declarando compatible el percibo de la pensión que fué concedida a la viuda del mariscal de campo, don José Fernández Ontoria con cualquier otra que pueda corresponder a su hija doña Clara, beneficiaria por fallecimiento de aquella; otro sobre rectificación de artículos de la ley que creó el Cuerpo facultativo de armas navales; otro sobre pensiones extraordinarias a los huérfanos de don Onésimo Redondo; otro sobre categorías y sueldos del personal

científico del Instituto Español de Oceanografía; otro concediendo pensiones extraordinarias a familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedades contraídas en la campaña de liberación; otro sobre creación, dentro del Cuerpo de suboficiales de la Armada, de la sección de celadores de puertos y pesca; otro sobre concesión de pensiones extraordinaria a doña Adelaida y doña Teresa Alcover y García del Arenal; otra a favor de doña María de la Ruiz y doña Marta Meras y Macua.

Autorizando a introducir determinadas variaciones en los presupuestos del Ministerio del Ejército. Modificación de la ley de 12 de Julio de 1940 por la que se faculta a los ministros de Ejército, Marina y Aire para pasar a la escala complementaria o a las situaciones de reserva o retirados a los generales, jefes y oficiales, suboficiales y asimilados en situación de actividad de los correspondientes ejércitos;

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, a propuesta del vicesecretario general, camarada Manuel Mora Figueroa, ha designado la ponencia que estudiará el proyecto de disposición relativo a la creación de jerarquías honoríficas permanentes.

UN PROYECTO sobre creación de jerarquías honoríficas permanentes

El camarada Arrese nombra una ponencia para su estudio

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, a propuesta del vicesecretario general, camarada Manuel Mora Figueroa, ha designado la ponencia que estudiará el proyecto de disposición relativo a la creación de jerarquías honoríficas permanentes.

La ponencia estará integrada por el camarada Fernando María Castiella como presidente y los camaradas Tomás Romojaro, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Carlos Ruiz y Luis Serrano de Pablo, como vocales.

(Prosigue en quinta página)

Ha comenzado la entrevista Stalin-Roosevelt-Churchill

Se cree que en las conversaciones será discutida la campaña de los Balcones

Londres.—“La conferencia celebrada en El Cairo por Churchill, Roosevelt y Chiang-Kai-Shek y sus respectivos séquitos— escribe el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital egipcia—, ha

sido llevada en el mayor de los aisamientos. Los oficiales del cuerpo de seguridad aliado han estado muy ocupados durante las conversaciones”. “G. Men” (hombres G.), del servicio norteamericano, y los técnicos de los departamentos de seguridad chino, británico y estadounidense se han visto muy atareados con misiones de vigilancia en hoteles, círculos sociales y centros de reunión, para evitar que fuera facilitada ninguna información.

Al personal militar no autorizado y a los civiles les ha sido imposible acercarse a la zona donde se celebraba la conferencia. Ninguno de los 70 corresponsales de prensa, que llegaron a África del Norte para informar sobre las conversaciones, ha podido ver a los participantes. Todas las noticias e informaciones sobre esta asamblea han sido facilitadas por conducto de cuatro observadores oficiales.

PROBLEMAS URGENTES DE CHINA

Londres.—En la conferencia del Cairo, China ha planteado una serie de problemas urgentes—informa el enviado especial de Reuter— los cuales se resumen en los siguientes puntos:

Primero: Estrategia combinada en el Pacífico, Asia Suroriental y China, con el fin de derrotar rápidamente al Japón mediante una ofensiva total.

Segundo: Reapertura de la carretera de Birmania, con un asalto

(Concluye en tercera página)

El Dr. Jiménez Díaz salió para Chile y Perú

Después partirá para Inglaterra

Buenos Aires.—El doctor Jiménez Díaz, después de permanecer quince días en la Argentina, donde ha pronunciado una conferencia clara, ha partido en avión para Chile y Perú, donde continuará su labor docente. No ha podido aceptar por falta de tiempo, la invitación que le ha sido hecha para que se trasladara a Bolivia. Desde Hispanoamérica marchará a Inglaterra para pronunciar conferencias en Oxford y Cambridge, desde donde regresará a España.—Efe

(Finaliza en quinta página)

El VIII ejército británico rompió la línea alemana al Este del frente

Actualmente las tropas del Reich, que reciben refuerzos, se retiran hacia Pescara

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

Marina: Durante la noche del 29 al 30 de Noviembre último, unidades P. T. de la marina norteamericana libraron combate con un grupo de unidades, cerca de Bastia (Córcega). Se sabe que una de las embarcaciones enemigas resultó averiada y, probablemente, otras varias durante la corta operación.

Ejército: En el frente del VIII

ejército, ha quedado terminada la ocupación de Fossacesia.—Romagnoli, tras una jornada de intensa lucha. En esta cota han sido rechazados los energicos contraataques enemigos, desencadenados con efectos de refresco; el adversario tuvo graves pérdidas en hombres y material. Más de mil prisioneros han caído en nuestro poder. La batalla por la conquista de la altura de Fossacesia ha sido de gran encarnamiento. Nuestra aviación apoyó eficazmente a las tropas de tierra.

Roca San Giovanni ha sido ocupada. Nuestro avance continúa. Las tropas del V ejército han rechazado dos contraataques alemanes.

Nuestros destacamentos de reconocimiento han desplegado actividad en todo el frente.

Aviación: La fábrica de cojinetes

Llamamiento a filas en COLOMBIA

Se establecerán puntos de concentración de los alemanes residentes en el país

Bogotá.—Se considera inminente el llamamiento a filas de las reservas militares.

El Gobierno prepara también un decreto por el que se establecen puntos de concentración de los alemanes residentes en el país.—Efe.

de Turín fué atacada ayer por poderosas formaciones de bombarderos.—Efe.

PARTE ALEMAN

Cuartel general del Führen.—Italia del Sur: La actividad ofensiva del enemigo en el sector oriental ha disminuído temporalmente en intensidad. Solamente en un punto; las fuerzas británicas, apoyadas por carros, han atacado, cuatro veces, nuestras posiciones. Fueron rechazadas con pérdidas sangrientas para el enemigo; han sido destruídos varios tanques. Aviones de asalto alemanes han logrado impactos de lleno en las baterías enemigas de la desembocadura del Sangro; también han sido destruídos numerosos vehículos automóviles. Ocho aviones adversarios fueron derribados en combates aéreos.—Efe.

COMUNICADO ESPECIAL ALIADO

Londres.—Radio Argel ha dado el siguiente comunicado especial del cuartel general aliado de Africa del Norte:

“El octavo ejército ha roto la línea de defensa alemana. El enemigo se halla en plena retirada y recibe refuerzos conducidos rápidamente del Norte de Italia.

Después de leer el comunicado; el locutor añadió:

“Después de encarnizados combates cuerpo a cuerpo, el octavo ejército expulsó al enemigo de un frente de cuarenta kilómetros. El enemigo se retira hacia Pescara. El octavo ejército procede a la limpie

(Finaliza en quinta página)

Berlín ha sido bombardeado en la madrugada de hoy

El ataque dió lugar a combates aéreos de intensidad pocas veces alcanzados

Berlin (Urgente).—La capital del Reich ha sido bombardeada en la madrugada del viernes, por aviones angloamericanos. El ataque dió lugar a combates aéreos de intensidad pocas veces alcanzados. Según las primeras cifras no oficiales, los cazas alemanes destruyeron treinta cazas enemigos.—Efe

Berlin.—Formaciones aéreas norteamericanas efectuaron ayer una incursión diurna contra el Oeste de Alemania, y arrojaron bombas sobre algunas localidades. En el curso de este ataque, el enemigo perdió 42 aparatos, en su mayor parte bimotrices. Anoche fueron atacados los obje-

tivos del Sur de Inglaterra por aviones alemanes.

Nuestras lanchas rápidas han hundido un barco de mil toneladas, que navegaba en un convoy fuertemente protegido, la noche pasada a la altura de la costa meridional inglesa.—Efe.

(Continúa en tercera página)

Pregón de la Falange

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL
Se ruega a todos los industriales del gremio de sastres, acudan a una reunión que se celebrará hoy, día 3, a las siete y media de la tarde, en la sala de actos de esta Delegación provincial de Sindicatos.

CINE GRATIS

Hoy a las diez y media de la noche se proyectará en el Coliseo Casulla una gran película dedicada a los productores afiliados a la Obra Sindical de Educación y Descanso y a la C. N. S.
La entrada—invitación puede recogerse única y exclusivamente en el

Instituto Nacional de Previsión

Subsidio de Vejez

Pago de la mensualidad de Noviembre

Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas oficinas, según orden que se establece y horas de 4 a 6 de la tarde:

Día 1, ancianos cuyo carnet esté comprendido entre el 1 y el 350.
Día 2, idem, idem, entre el 351 y el 1.400.
Día 3, idem, idem, entre el 1.401 y el final.

Centro recreativo de la Obra (Vitoria 27), previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 835.
REGIMEN DE ENVASES DE TRIGO Y HARINA

Habiendo surgido dudas en la interpretación de la Orden de la Presidencia en 25 de Octubre último (Boletín Oficial del Estado del 28), sobre régimen de envases y ante consultas formuladas a esta Delegación Provincial, sobre si el contenido del párrafo segundo de la referida disposición, que reglamenta el régimen a seguir por el Servicio Nacional del Trigo, es de aplicación a los suministros que efectúan los fabricantes de harina; la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes manifiesta a esta Junta Provincial de Precios, que los fabricantes continuarán rigiéndose, en lo referente al régimen de envases de trigo y harinas, por lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 6-8-42 (B. O. del Estado núm. 220).

CAMPESINO!

¡¡¡¡¡Redención del agro!!!. Clamaba la pródiga oratoria liberal.

"Subsidio familiar para la Agricultura" es la llamada y eficaz protección que el nuevo Estado te proporciona para el bienestar de tu familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la organización sindical.

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

ANIVERSARIO

Hace un año entregó su alma a Dios, la bondadosa señora doña Victoria Isasi Fernández.

Por tan triste motivo en este día a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebró el funeral de cabo de año, en sufragio de su alma.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a su esposo don Domingo Arcoy; hijos don Claudio, doña Avelina, y demás apreciable familia nuestro mas sentido pésame.

NOMBRAMIENTO

El director de la banda municipal de música de esta población, ha sido nombrado, vocal asesor ante el Colegio Provincial de Secretarios, Interventores y Depositarios de fondos, para todo lo referente al Cuerpo nacional de directores de bandas de música civiles.

Ha sido acogido este nombramiento con gran entusiasmo en Miranda, donde el gran maestro Sobarrieta goza de generales simpatías.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo, unimos la nuestra muy sincera.

SANTA CECILIA

En honor a su Patrona, los músicos locales, celebraron diversos festejos, destacando los animados bailes celebrados en los salones "Hiphalia" e "Imperio", gratuitos, donde además fueron obsequiados los asistentes a los mismos, terminado el día, en el mayor regocijo.

El corresponsal

25 Noviembre 1943

Sedano

INCOMUNICADOS SEIS DIAS POR UN VENTISQUERO DE UNOS CIENTO METROS DE LONGITUD

Constituye una pesadilla para esta comarca cuando nieva el ventisquero que se forma en el famoso portillo de la carretera Burgos Santander, sin que hasta la fecha y desde su construcción, se haya tratado de salvar tal obstáculo para no quedar incomunicados, ya que no sólo afecta a este valle, sino también al Ayuntamiento de Valderredible (Santander) por no tener más salida que la ribera del Ebro.

Se han dado varios casos de llegar el correo de Santander pasando la Cardillera del Escudo y no poder seguir hasta Burgos, por estar obstaculizado el citado paso.

Caso que con muy poco coste, teniendo en cuenta los beneficios que reportaría, se podía hacer una pequeña variación o paso en la carretera general para estos casos o si no en la de Sedano empalmándola en la general medio kilómetro más abajo, salvando así este obstáculo.

LA FERIA

La feria del los días 27 y 28 se ha visto muy concurrida haciéndose muchas transacciones.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta villa doña Ambrosia Marañón, esposa de don Rufino Melgosa, practicante de esta villa.

Reciban éste y su familia, el más sentido pésame.

El corresponsal.

Sedano, 29 de Noviembre de 1943.

Roa de Duero

ECOS DE SOCIEDAD

Ha comenzado sus labores profesionales el nuevo médico de esta Plaza D. E. de Diego. Bien venido, deseando una acertada labor profesional en el ejercicio de su apostolado entre nuestros convecinos.

Próximamente en el Santuario de San Ignacio de Loyola, se verificará el enlace matrimonial de la bella señorita Raquel de la Fuente con el hijo del industrial de esta Plaza don Patrocinio Sainz López, nuestro buen amigo Patro. Reciban por adelantado nuestra cordial enhorabuena.

Con fecha 25 del actual, se verificó el enlace matrimonial entre la distinguida señorita Teofila Martín Cilleruelo, de esta villa, con nuestro querido amigo Paquito, hijo de la industrial de esta plaza doña Micaela Casin. El enlace tuvo lugar en la ermita de la Vega. Reciban la mas cordial y efusiva enhorabuena con nuestros deseos de su eterna felicidad.

LABOR SINDICAL COMARCAL

El domingo 21 del actual, se procedió en la Casa Comarcal de Sindicatos de esta villa, a la formalización de entrega de los nombramientos que acreditarán los cargos de corresponsales locales de la Obra Sindical de Previsión Social, para todas las Delegaciones Locales dependientes de la misma. El acto, des pues del trámite necesario y previo a la entrega de nombramientos, se desarrolló en medio de la más cordial camaradería y efusión, siendo informados los nuevos corresponsales de su labor futura y de la importancia que su cometido habria de tener dentro de nuestra Organización de ambito Nacional. Al mismo tiempo, tanto por el delegado comarcal como del secretario y jefe comarcal de la Obra, se recomendó el fiel y exacto cumplimiento de cuantas ordenes dimanasen tanto de la Delegación Provincial, como de esta comarcal de que dependen. Dado el vital significado social de nuestra obra, en pro de la armonía y la equidad en todo ente humano, se espera de los nuevos corresponsales de esta Comarcal Sindical, cumplan con su deber, totalmente exentos de arbitrariedades, con labor callada y desinteresada haciendo honor al que les concede su Patria confiándoles tan delicado cometido.

El corresponsal

25 Noviembre 1943

ASUNTO DEL DIA

Traspaso en lo más céntrico de la Plaza de José Antonio (con la autorización del dueño) un magnífico local, sin existencias. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

Llegó el momento de la batalla

¿Dónde? en "La alegría de la huerta". Duque de la Victoria 3 y 4 y Plaza del Sur, puesto 59.

UVAS DE ALMERIA
c/ase extra 1,25 pias. kilo

Carrocería autobús

Compro. Inoriza. General Eiza 1.
BILBAO — Teléfono 17352.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, cuarto. Tlfo. 1735 y 1943

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.—Teléfono, 2231

Sanatorio
DE
LA SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33.—Teléfono 2329

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono. 2370

Laboratorio de análisis clínico
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1962

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(excepto los martes)
Vitoria, 20, primero decha. Teléf. 1721

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Precedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Teléf. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdelella
Lámpara de Cuarzo Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Santander, tres, 3.º izquierda.

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 7
Madrid 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1687

José Martín Pardo
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

Notas de Educación Nacional

Escuela Normal del Magisterio

Exámenes en Enero, Junio y Septiembre para los bachilleres que tengan aprobada alguna asignatura del Magisterio

En virtud de lo dispuesto en la O. M. de 23 de Noviembre último (B. O. del 30 del mismo mes), los alumnos bachilleres que hayan aprobado con anterioridad a 30 de Septiembre próximo pasada alguna asignatura de la carrera del Magisterio, podrán examinarse de las que tengan pendientes en las convocatorias de Enero, Junio y Septiembre del actual año académico 1943-44.

Los que deseen examinarse en la próxima convocatoria de Enero formalizarán su matrícula del 15 al 30 de Diciembre corriente, de diez a una de la mañana en la Secretaría de esta Escuela y abenarán los derechos señalados en el Decreto de 10 de Febrero de 1940 y disposiciones complementarias.

Los que aspiren a examinarse en las convocatorias de Junio y Septiembre, formalizarán su matrícula en Abril y Agosto respectivamente.

Los alumnos que sufran examen en esta convocatoria de Enero y no obtengan la aprobación podrán presentarse a nuevo examen sin pago de nuevos derechos en una de las convocatorias de Junio o Septiembre.

Los que tengan pendiente de aprobación, "Prácticas de Enseñanza", para sufrir el examen correspondiente habrán de justificar haberlas realizado durante el plazo prescrito. La memoria reglamentaria de prácticas juntamente con el certificado acreditativo de haberlas realizado la presentarán en la Secretaría del Centro al efectuar la matrícula.

Los exámenes tendrán lugar en la segunda quincena de Enero en los días y horas que se anunciarán oportunamente.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Merindad de Valdeporres

FERIAS
En vista del temporal de nieves, que ha impedido celebrar la feria tradicional de Santa Isabel, que viene celebrándose desde tiempo inmemorial, este Ayuntamiento ha acordado trasladar la mencionada feria a los días 5 y 6 de Diciembre. Merindad de Valdeporres, Noviembre de 1943. — El Alcalde, V. Guerra.

Gran rebaja de precios de calzado

Viuda de Dorao
Moneda, 5.—BURGOS

Solamente por unos días, en atención a su numerosa clientela.

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU
SIETE TONOS DISTINTOS

El ministro de la Gobernación inaugura un Dispensario de Higiene mental infantil

Dicho centro que tiene una misión preventoria, es el primero de sus características que se instala en Madrid

Don Blas González visitó también el Instituto de Hematología

Madrid.—A mediodía, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado del director general de Sanidad doctor Palanca, ha inaugurado en el centro de Higiene del puente de Vallecas un dispensario de Higiene mental in-

fantil, que es el primero que se establece en Madrid una vez terminada la guerra.

Dicho dispensario, como los veintidós que funcionan en España, tiene por objeto liberar a las diputaciones de la carga que supone el número de enfermos acogidos en los manicomios, teniendo en cuenta que la misión de este establecimiento es la preventoria.

El dispensario inaugurado por el ministro de la Gobernación cuenta con una completa y perfecta instalación de aparatos modernos para la especialidad entre ellos el electro-shock, la cura de la insulina y aquellos otros encaminados a realizar investigaciones en las escuelas para comprobar el estado mental de la niñez.

El ministro fué recibido por el director del establecimiento, doctor Ferradas, el jefe del centro de Vallecas y el Cuerpo médico. Don Blas Pérez, con el director general de Sanidad recorrió el establecimiento con toda minuciosidad y escuchó las explicaciones del director del mismo, haciendo elogios de su magnífica instalación.

Desde el puente de Vallecas el ministro se trasladó al Instituto de Hematología y Hemoterapia (transfusión de sangre), establecido en la calle del general Oraa 15, con objeto de visitar el funcionamiento del mismo. Se trata del primer centro de esta clase que funciona en España, dirigido por el doctor Elósegui. A él acuden cuantos necesitan hacer transfusiones de sangre y del desarrollo de este instituto y de sus servicios, así como de la importancia de los mismos, dan una idea los datos estadísticos que el doctor Elósegui sometió a la consideración del ministro de la Gobernación. En el año 1940 se efectuaron 442 transfusiones de sangre, el 41, 1397 el 42, 2544 y en el 43 3301, es decir, 7684 transfusiones, con un total de 3.073.600 litros de sangre.

Los servicios de beneficencia de esta magnífica institución se distribuyen así: 1227, para el Hospital general, 553, para el Instituto de Hematología, 472, para la maternidad plasmoterapia infantil, 323, para la maternidad de F. E. T. y de las Jons, 123, para el Hospital militar, 279, para el de San Carlos, 178, obra del 18 de Julio, 71, prisiones, 28, diversos, 31, sociedades médicas, 809 y pobres, 702, o sea un total de 5.004 transfusiones benéficas.

El doctor Nátera, director de la sección de higiene mental, señaló la trascendencia de que la más alta autoridad sanitaria visitará a que la barriada. Añadió que el direc-

tor general de Sanidad había prestado su gran colaboración para inaugurar este nuevo centro y afirmó que con él y los otros centros ya existentes, la amplia barriada de Vallecas se encontraba perfectamente atendida.

Por su parte, el ministro expuso la satisfacción que le producía el hecho de que casi todas las semanas se inaugurara un nuevo centro sanitario. "Son —dijo— muchos los asuntos que tengo en mi departamento; pero el que más me preocupa, por sentimientos humanitarios, es el de la sanidad; os puedo afirmar que no hay un sólo despacho con el Caudillo en que no me hablo del problema sanitario, me exija datos y me pregunte cifras. Vengo hoy aquí para apreciar las necesidades de Vallecas y poderlas expresar al Caudillo, que se interesa y desvela porque los centros sanitarios estén adecuadamente dotados y atendidos. El ministro de la Gobernación terminó con palabras de estímulo para el Cuerpo médico.—Cifra.

COLISEO CASTILLA CAPIANES INTREPIDOS

Por Spencer Tracy y Mickey Rooney

Muerte de doce jabalies y un oso

Oviedo.—Debido a los últimos temporales de nieve en los montes de Somiedo, se presentaron gran cantidad de jabalies que irrumpieron en manada en el pueblo de Villar. Los vecinos hubieron de acometerles con hachas y consiguieron matar a doce de veinte que componían la manada. Resulto herido Primitivo Alvarez, que luchó a brazo partido con un jabali al que logró dar muerte.

En la Rebollada se presentó un oso al que también dieron muerte los vecinos. Era de gran tamaño.

¿Sabes que es "Medina"? Un semanario estupendo para la mujer, divertido y agradable. Suscríbete a él, pues no hay entretenimiento mejor que leer sus páginas.



Ocasión

Pisos a plazos

nuevos, céntricos, elegantes, confortables, con cinco habitaciones, calefacción, baño y servicios. Al contado el 40% y el resto en mensualidades inferiores a su producción. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

Ha comenzado la entrevista Stalin-Roosevelt-Churchill

Se celebra en Tabriz (N. O. del Irán)

(Viene de quinta página)

militar desencadenado por la India. Tercero: Abastecimiento del Ejército y el pueblos chinos.

Cuarto: Reconstrucción de China, una vez terminada la guerra, y establecimiento de un programa de ayuda de los Gobiernos británico y norteamericano.—Efe.

DELEGADOS QUE ASIS. TIERRA A LA ENTREVISTA

Londres.—Catorce delegados norteamericanos, nueve británicos y cuatro chinos han asistido a la conferencia tripartita del Cairo, según se anuncia oficialmente. Entre ellos figuran los siguientes: general George Catlett Marshall, jefe del Estado Mayor estadounidense; Waverell Harriman, embajador de los Estados Unidos en Moscú; Laurence Steinhardt, embajador de los Estados Unidos en Angola; general Somervell, jefe de la intendencia norteamericana general sir Alan Brooka, jefe del Estado Mayor imperial; lord Leathers, ministro británico de transportes de guerra; sir Alexander Cadogan, subsecretario de Estado permanente en el Foreign Office y el doctor Wang-Chung-Hui, secretario general de consejo superior de defensa nacional de Chungking.—Efe.

UN COMENTARIO DEL "THE TIMES"

Londres.—En su comentario sobre la declaración tripartita publicada a la salida de la conferencia del Norte de África, "The Times", refiriéndose a las islas Marshall, Carolinas, Pelew y Marianas, que se hallan bajo el mandato del Japón y que sirven actualmente como bases aéreas y navales, escribe: "La declaración no contiene indicación alguna en cuanto al destino futuro de estas pequeñas islas."

Pero está claro que esta cuestión, de interés especial para Australia y Nueva Zelanda deberá ser estudiada cuidadosamente a la luz de las disposiciones necesarias para la seguridad del Pacífico.

Sería oportuno que se hiciera alguna sugerencia a este respecto, aunque se sabe que lo fueron consultados antes de la conferencia. También sería conveniente reconocer específicamente que el Gobierno holandés está tan interesado como las grandes potencias en la derrota del Japón, aunque haga suponer que no fueron consultados los Países Bajos.—Efe.

CHURCHILL EN MALTA

La Valeta.—El primer ministro británico, Churchill, acompañado por su hija Sara y el embajador norteamericano, Winant, ha visitado Malta en su viaje al Cairo, donde se celebró la conferencia tripartita.

Fué recibido con entusiasmo por la población y los obreros de los arsenales. Churchill inspeccionó la ciudad.—Efe.

LA CAMPAÑA DE LOS BALCANES SERA DISCUTIDA EN LA CONFERENCIA

Nueva York.—Un despacho de El Cairo a la Associated Press dice que posiblemente la campaña de los Balcanes será discutida en la conferencia de las tres grandes potencias. La noticia atribuye esta declaración a "personalidades enteradas".—Efe.

HA COMENZADO LA ENTREVISTA

Estocolmo.—Según un mensaje recibido por el diario "Allehand" de Angora, ha comenzado ya la conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin en Tabriz, en el Noroeste del Irán.—Efe.

Ataques aéreos sobre ALEMANIA

(Viene de primera página)

INCURSIONES EN MASA CONTRA RENANIA

Londres.—Oficialmente se anuncia que formaciones de fortalezas volantes norteamericanas realizaron una incursión en masa ayer tarde contra Solingen, en Renania. No han regresado 27 bombarderos.

El comunicado oficial agrega: Aparatos Marauder de los Estados Unidos, escoltados por cazas de la R.A.F. de los dominios y aliados bombardearon los aeródromos utilizados por el enemigo en Lilla, Vendaville (Francia septentrional) y Epinoy y Niernier, cerca de Cambrai, en Bélgica.

Aviones Mitchell de la R.A.F. escoltados por cazas "Typhoon" atacaron la fábrica de aviones alemana en Alber (Francia).

Aparatos Mosquito bombardearon objetivos industriales en Holanda, en tanto que otros aviones del mismo tipo atacaban la navegación en aguas de Brest.—Efe.

INGLATERRA BOMBARDEADA

Londres.—Oficialmente se anuncia que ha habido actividad aérea alemana sobre el Este y Suroeste de Inglaterra, comprendida la región londinense, en las primeras horas de la tarde del 1 de Diciembre. Fueron arrojadas bombas en algu-

nos puntos alejados entre sí, añade el comunicado. Se señalan daños y un pequeño número de víctimas.

Escuela de Periodismo

Madrid.—El periodista, camarada Eugenio Suárez, dará una conferencia a los alumnos de la Escuela, en el domicilio de ésta, Ayala 5, el sábado día 4 de los corrientes a las ocho de la tarde con el tema: "De Madrid a Budapest, pasando por una experiencia".

ASILO DE HERMANITAS

Señorita: ¡Cuántas cosas superfluas lleva V. en el pelo, en la cara, en las manos, en el vestido, en el calzado, en el tocador!... los vestidos por docenas, los sombreros por colecciónes! Y los pobres...

Dos grandes sacudidas sísmicas

Wellington.—Dos grandes sacudidas sísmicas han sido registradas por el Observatorio de esta ciudad, la primera de ellas a las seis de la tarde (hora local) y la segunda, cinco horas más tarde. Se cree que el epicentro de la primera se hallaba en Nueva Guinea.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado, Organizaciones Hidalgo presenta su selección de altas variedades MARGARITA Y FRANCIS — ELVI FRAGA — AMPARITO REMIS REPITA D'HEVIA — SEPEPE — HERMANAS BRASIL MERCEDES BORRULL y a la guitarra MIGUEL BORRULL

Un aparato de radio es actualmente una necesidad. Un aparato de radio adquirido en

RADIOLANDIA

es en todo momento un placer

CID, 16

BURGOS

GUIÓN

La cultura por el Arte

O hace mucho, con ocasión de haberse determinado como tarea específica de la Obra Sindical del Hogar la de dotar a España de una fisonomía arquitectónica que fuera en consonancia con el nuevo estilo de nuestra era afirmábamos que era el arte una de las más puras manifestaciones de la cultura y el culto a aquel uno de los modos más exactos de dar fe de ésta.

Pues bien. Ese principio fundamental en nuestra doctrina y fecundo en la realización práctica de ese dogma ideológico, acaba de probar su eficiencia y al cante en la reciente disposición promulgada por el Caudillo, creando el Museo nacional de Arquitectura.

El Estado, que pretende encantar a los españoles por el trabajo y de justicia, sabe que en estas premisas esencia les cuentan en un porcentaje valiosísimo las aportaciones de los que el arte nos ofrece con su elocuencia singular. Y que por eso mismo, cultivar, conservar y restaurar todo aquello que nos habla de grandezas pasadas y que nos impulsa a forjar nuevas bellezas y a desperdiciar emociones estéticas de calidad y mérito crecientes es honrar, incrementar y avalorar nuestro patrimonio espiritual, incomparable como sin par es nuestra historia.

Pudo caer en la curva sinietra de la decadencia — signo negativo del desquiciamiento pasadizo — esa tradición magnífica de nuestro arte. Pero el Caudillo, adalid invicto de tantas y tantas glorias, decidido a que se rompa esa funesta época de nuestro aún no lejano debilitamiento artístico, crea un órgano capaz de plasmar en realizaciones prácticas ese anhelo y de reunir, como enseñanza y fuerza motriz de los futuros artistas de los arquitectos y universitarios españoles, ese Museo, síntesis de nuestra tradición gloriosa y punto de partida para la obra que demanda España de sus hijos, en este orden de cosas.

El Museo Nacional de Arquitectura, es ya, un hecho. En su seno se reunirán todos cuantos planos, dibujos, estampas y proyectos, fragmentos de edificios y reproducciones de nuestro tesoro arquitectónico se hallan diseñados y de esa forma se constituirá un instrumento valiosísimo para la enseñanza y divulgación de nuestros estilos.

Así, en función tan esencial para la formación del patrimonio artístico de España, se tiene ya el basamento adecuado. Y de esa forma se divulgarán entre los estudiantes, a fines pedagógicos y culturales, las enseñanzas de tan interesantes antecedentes artísticos. Con ello una vez más, sirve el Estado a la cultura patria, defendiendo y protegiendo al arte, que, en definitiva, no es sino idealismo y realidad de un nivel cultural, que se adentra por los sentidos en lo más profundo del alma.

Regresa a Burgos el capitán general de la sexta región

Ha regresado a nuestra ciudad, de su viaje a Vitoria, el capitán general de la región, ilustre teniente general Yagüe.

ASILO DE HERMANITAS

¡Caballero! Cuánto cotiza usted para el fútbol para el casino, para el cine, para los toros! ¿Cuánto gasta usted en tabaco y en Champagne?... Y ¿Cuánto dá al Asilo de Hermanitas?...

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

Programa de los actos que celebra el regimiento de Artillería número 63, con motivo de la festividad de su excelsa Patrona:

Día 3.—A las 14,30 horas la banda anunciará el principio de los festejos, consistentes en partidos de pelota a pala y mano, suelta de gallos en saco, carreras de bicicletas, lentas y rápidas, concurso del chocolate, concurso de pucheros, de sartén..., carrera lisa de velocidad, 100 metros, carrera de relevos y longitud, carrera lenta, etc.

A las 17 horas, distribución de premio; correspondientes a los juegos y concursos anteriores, así como los de: Concurso literario y de dibujos, aparición, instrucción, comportamiento y policía, presidiendo el acto el coronel jefe.

A continuación serán leídos los trabajos literarios premiados.

A las 17,30, representación en el cuartel, por el Cuadro Artístico del Hogar del Soldado del regimiento, la obra titulada "El Alcázar de Toledo".

Fin de fiesta por elementos del mismo Cuadro artístico.

A las 20,30, ríetreta floreada.

A las 20,45, cena extraordinaria a la tropa con asistencia de invitados de los demás Cuerpos de la guarnición.

Día 4.—Una batería con estandarte, concurrirá a las 11 horas de la mañana, en la iglesia de la Merced, a la función religiosa solemne de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los artilleros, con sermón a cargo del capellán del regimiento don Santiago Gallego Blesa.

El resto de la fuerza, al mando del jefe y oficiales de servicio, oírán una misa rezada, a las nueve de la mañana, en el cuartel.

A las 16 horas, función de cine y variedades en el Teatro Avenida.

Día 6.—Una batería, asistirá a las once de la mañana, en la Iglesia de la Merced, a la misa de difuntos del Arma organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros.

La fuerza restante, oírán una misa rezada en el cuartel, a las nueve horas, al mando del jefe y oficiales de servicio.

El acontecimiento político-militar-diplomático más importante de toda la guerra

Así se califica en Londres la entrevista Churchill-Roosevelt-Stalin

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—No creemos necesario hacer resaltar que el comunicado oficial de las conferencias de Egipto es el que acapara hoy toda la atención de la Prensa matutina, aunque el desarrollo de la ofensiva del VIII ejército en Italia acapara también buena parte de los acontecimientos periodísticos. La Prensa británica replica con esta ocasión a las acusaciones infundadas, de ciertos órganos periodísticos de allende el Atlántico, que pretenden que una vez más la censura de Oriente Medio ha favorecido unilateralmente a los órganos de información británicos en perjuicio de los estadounidenses.

"Daily Mail" dice que sólo el pueblo británico, entre todos los pueblos del Mundo, no tuvo noticia el martes de que los jefes británicos y norteamericanos se habían reunido con el generalísimo chino en Oriente Medio. La noticia —añade— fué dada al resto del mundo por la radio de las naciones unidas en Argel; los mismos alemanes la difundieron a través de su Agencia de noticias, antes que las estaciones inglesas, e incluso emisoras de radio de países neutrales dieron cuenta de la reunión mucho antes que la British Broadcasting Corporation. Los periódicos de todo el mundo publicaron con grandes titulares en sus primeras páginas la noticia sensacional de la jornada, sin que en la Prensa inglesa, apareciera la menor alusión a la reunión, pese al interés que ésta ha despertado en todas las esferas y entre la opinión pública.

"Golpe mortal al Japón", "El Sol Naciente se acerca a su ocaso", y otros titulares semejantes encabezan los editoriales de los periódicos que esta mañana dedican su interés preferente al desarrollo de las negociaciones del Cairo. Algunos de los diarios londinenses publican mapas en los que se señalan los territorios que perderá el Japón con su derrota, en virtud de los acuerdos concluidos por Roosevelt y Churchill con Chiang Kai Chek. El "Times" dice que toda la arrolladora potencia de los aliados va a ser lanzada en muy breve plazo contra el Japón. "News Chronicle" escribe que el Japón no tiene la menor esperanza de escapar a su hundimiento, en tanto que "Daily Mail" opina que los japoneses resistirán con dureza y que cuanto mayor sea su resistencia, mayor ha de ser su humillación. "Yorkshire Post" considera que la conferencia de El Cairo responderá a las críticas americanas que tan persistentemente han afirmado que el Gobierno británico, empeñado en destinar todos sus recursos a la guerra contra Alemania, ha dejado sólo a los Estados

Unidos, descuidando sus campañas en Extremo Oriente.

La Prensa vespertina se ocupa también con gran amplitud de las posibles consecuencias que ha de tener en la guerra del Pacífico el acuerdo tripartito alcanzado a principios de esta semana y, lamentándose de la ausencia del general Mac Arthur explica ésta diciendo que las operaciones en curso en el Pacífico han obligado al comandante en jefe aliado, de aquella zona a permanecer en su Cuartel general. "Evening Standard" hace resaltar que la presencia de Mac Arthur junto a lord Louis Mountbatten y el general Stillwell hubiese sido muy bien acogida por la opinión pública angloamericana, y añade: "Muy poderosas tienen que haber sido las razones que han impulsado al defensor de las Filipinas a no comparecer en las conversaciones egipcias; de ahí que se suponga que el jefe de las fuerzas aliadas en el Pacífico suroeste esté planeando algo sensacional y que se conceda a su ausencia una importancia singular, que el comunicado de las conversaciones tripartitas trata de ocultar".

Las mismas esferas que no dejaron de señalar con cierta inquietud la ausencia de Stalin en la conferencia de Africa del Norte entre Churchill y Roosevelt, justifican ahora aquella al explicar su no comparecencia en El Cairo haciendo resaltar que en una y otra ocasión se examinaron los planes estratégicos del Pacífico en los que la URSS no está interesada por mantener buenas relaciones con Tokio. Ahora —se dice— dilucidada la estrategia de Extremo Oriente, sólo quedan dos extremos que resolver: la cuestión de las fronteras —que sin duda ha de abor-

darse en las conversaciones de Persia— y la coordinación de los planes aliados para la invasión de Europa. Por lo que respecta al primero de estos problemas se cree en Londres que se presentarán algunas dificultades, de cuya naturaleza puede tenerse una ligera indicación a través de los recientes artículos por la Prensa soviética sobre las reivindicaciones de la URSS en sus fronteras occidentales, pero se confía en que será posible llegar a un acuerdo de cuya amplitud no tardará en tenerse noticia, ya que es opinión muy generalizada la de que las entrevistas con Stalin no han de prolongarse muchos días. El tiempo urge —manifiestan los medios diplomáticos ingleses— y lo más seguro es que no se le deje pasar impasiblemente cuando la situación general de la guerra exige premura en todo.

Por lo que respecta a la estrategia aliada en Europa, los medios competentes creen poder afirmar que sobre este extremo habrá acuerdo total; a tal fin, y por expreso encargo del presidente Roosevelt, los expertos angloamericanos trazaron semanas atrás un plan de asalto a Europa que será sometido a Stalin en las conferencias de Persia. Si este plan mereciera la aprobación del primer ministro soviético, es muy probable que no se demore su aplicación, pues es ahora el momento de intentar la apertura del segundo frente. Así se cree por los medios autorizados ingleses y por gran parte, por no decir toda, de la opinión pública, que vive en días de gran tensión en espera de ulteriores noticias sobre el acontecimiento político-militar-diplomático más importante de toda la guerra.

EL VIII EJERCITO FRANQUEA LA LINEA DEL ADRIATICO

Rommel envía con toda urgencia poderosos refuerzos al Sur de Italia

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).—Sin duda alguna uno de los hechos más salientes de las pasadas veinticuatro horas lo ha constituido en el frente italiano la ruptura del frente alemán en la costa del Adriático, tras lo cual las fuerzas del octavo ejército han emprendido un vigoroso avance hacia el Norte en persecución de las formaciones alemanas que se retiran, oponiendo fuerte resistencia, hacia la región de la carretera de Pescara a Roma, de la que las fuerzas aliadas se encuentran ya a sólo veinte kilómetros, según los despachos más recientes del campo de operaciones. Las posiciones de altura que hasta no hace mucho fueron el punto de apoyo principal de los alemanes, han quedado totalmente ocupadas al amanecer de hoy por las fuerzas británicas, tras lo cual comenzó el nuevo y poderoso ataque que ha conducido a las fuerzas aliadas a realizar un avance apreciable. Toda la línea del Adriático a Castiglione, ha sido abandonada por los alemanes. El macizo montañoso que se extiende entre Fossacesia y Romagnoli ha quedado también ocupado por las fuerzas del octavo ejército que ayer entraron en Rocca San Giovanni después de vencer la enconada resistencia que los alemanes opusieron en aquella región.

Se ha comprobado que Rommel está enviando con toda urgencia grandes refuerzos al frente Sur italiano para tratar de sostener el avance de Montgomery y fortalecer las posiciones de Kesselring en el sector del quinto ejército donde los fuertes contraataques alemanes evidencian que el alto mando alemán está esperando una fuerte ofensiva del general Mark Clark para secundar el ataque del ala derecha aliada y explotar las ventajas conseguidas ya con la ruptura de la línea de invierno.

Hoy se ha sabido que entre las uni-

dades recientemente desembarcadas en Italia se cuenta la 34 división norteamericana; que fué una de las primeras en desembarcar en Africa del Norte en Noviembre del pasado año; la veterana unidad estadounidense ha sido agregada al quinto ejército y ha tomado ya parte en los combates desarrollados en distintos sectores del frente occidental; aunque no se ha determinado el punto exacto en que estas fuerzas han establecido contacto con los alemanes, se cree que ha sido en la región del Norte de Venafro, en las que se han desarrollado y se siguen desarrollando los encuentros de mayor envergadura de esta parte del frente de batalla.

En un breve resumen de la situación según la describen las noticias de última hora, el portavoz aliado ha declarado esta tarde que la ocupación de la zona Fossacesia-Romagnoli se logró al cabo de combatirse con extremada dureza por espacio de 24 horas. Los alemanes lanzaron varios fuertes contraataques con tropas de refresco antes de abandonar definitivamente sus posiciones fortificadas en las alturas de este sector, siendo todos ellos rechazados con pérdidas muy elevadas en hombres y material para los atacantes. Más

Notas del Arzobispado

Bendición Papal

En los sitios de costumbre se ha fijado el siguiente edicto:

Bendición Papal.—En virtud de las facultades que se Nos conceden en el Canon 914 del Código de Derecho Canónico, ampliadas por Decreto de la S. Penitenciaría Apostólica de 20 de Julio de 1942, hemos acordado bendecir solemnemente al pueblo, en nombre de Su Santidad, el día 8 de los corrientes, festividad de la Inmaculada Concepción y conceder indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles que, habiendo recibido los Sacramentos de la Penitencia y Sagrada Comunión, se hallaren presentes a dicho acto que, con el auxilio de Dios, verificaremos en el expresado día en la Santa Iglesia Catedral B. M. de esta Ciudad, inmediatamente después de la misa solemne. Y para que llegue a noticia de todos nuestros muy amados Diocesanos, y puedan aprovecharse de tan especial e inestimable gracia, disponemos se expida, se publique y fije el presente edicto en los sitios de costumbre; rogándoles, como les rogamos en el Señor, concurren a la expresada solemnidad religiosa, a la vez que les encargamos a todos pidan a Dios por la exaltación de la Santa Fé católica, extirpación de las herejías, paz y concordia entre los Príncipes cristianos y demás santos fines de la Iglesia.

Dado en Burgos a 1.º de Diciembre de mil novecientos cuarenta y tres.—Manuel, Arzobispo de Burgos.

¡HUERFANO!

El nuevo Estado vea por él en tu precaria situación por medio del Subsidio de Orfanidad.

Notas militares

ASCENSO POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso al empleo inmediato superior por méritos de guerra al cabo del regimiento de Infantería número 22 Benito García Peraita.

DESTINOS

Artillería.—Comandante don Antonio Fontecha Mendez, de disponible forzoso en la séptima región al regimiento número 63.

HABERÉS PASIVOS

Ha sido clasificado en situación de retirado, con el haber mensual de 825 pesetas, el capitán de la Guardia Civil don Emilio Roldán Abos, con residencia en Burgos.

de 1.000 prisioneros alemanes han sido capturados en esta región a los destacamentos adversarios, que, por sostener hasta el último momento su resistencia en cumplimiento de los órdenes del alto mando, no tuvieron tiempo de replegarse antes de que se cerrara la tenaza aliada sobre las posiciones enemigas. Las luchas de Fossacesia revistieron particular intensidad; los contraataques más violentos le toda la jornada fueron lanzados por los alemanes en esta región, pudiendo el enemigo recuperar algún terreno que más tarde tuvo que abandonar definitivamente ante la acción de las fuerzas neozelandesas y británicas. El avance en toda la línea del general Montgomery continúa con el magnífico apoyo de la aviación.

Refiriéndose a la actividad registrada en el frente del quinto ejército, el portavoz oficial declaró que ayer fueron rechazados dos contraataques muy violentos de los alemanes y que la actividad de patrullas ha continuado en toda la línea, desde la desembocadura del Garigliano, hasta la región del Noroeste de Venafro.

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ para la contención de las hernias, eventraciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables, fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. Casa Central: Rambla Centro 11, Barcelona. Visita en: BURGOS, Sábado 4 Diciembre, de 10 a 11, Consultorio del Dr. José Vicente Vallejo, calle San Pablo, 10. VILLADIEGO: Martes 7 Diciembre, de 10 a 1. Consultorio del Dr. ANTONIO RUIZ, Calle José Antonio, 2. (Censura Sanitaria núm. 4674).

PUEDA VD. SABER...

que han llegado a esta capital los primeros envíos de **PONCHE OSBORNE**, riquísimo licor, procedente de seleccionadas soleras, que ha lanzado al mercado la tan reconocida como antigua Casa

OSBORNE y Comp.

prometiéndolo, con solo sus primeras degustaciones, acreditarse ante el público inteligente y conocedor de esta MARCA.

DISTRIBUIDORES:

HIJOS DE PEDRO CARCEDO.-BURGOS

Telefunken VAQUERO

Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:

SAN JUAN 34

Sesión plenaria de las Cortes Españolas

Si los españoles contribuyen con toda energía al trabajo y depositan su confianza en el Caudillo, se demostrará que bajo la égida de Franco se ha logrado la mayor garantía del resurgimiento de nuestra Patria (Palabras del camarada Carceller)

(Viene de primera página)

otro sobre ascenso de los pertenecientes al Cuerpo de suboficiales, a oficiales de la escala activa; otro sobre gratificación y asignaciones reglamentarias para el personal del Ejército; otro sobre concesión de una pensión extraordinaria a doña Leopoldina Benlliure y Tuero, madre de teniente de aviación don Alfonso Stefani Benlliure.

Hacienda.—Proyecto de ley de canje y amortización de cédulas del Banco Hipotecario de España emitidas conforme al decreto de 27 de Julio de 1939.

Presupuestos.—Concesión de créditos extraordinarios y créditos.

Agricultura.—Proyecto de ley sobre pago de obligaciones contraídas con el Estado por causa de retirada de trigo; id. sobre modificación de sanciones por pastoreo abusivo en los montes públicos o de repoblación forestal.

Trabajo.—Id. sobre protección a las familias numerosas.

Justicia.—Fijando la mayoría de edad civil.

Una vez leído el dictamen referente a la mayoría de edad, el señor Pagés, en nombre de la Comisión, hizo la defensa del mismo en un breve discurso.

A continuación se levantó el ministro de Justicia, señor Aunós, para explicar su alcance. "No es la menor edad—dice el ministro—, como algunos han creído torcidamente, un estado de opresión, sino de excepción revela una indudable falta de aptitud para realizar algunos actos lícitos al hombre competente. La mayoría de edad reviste caracteres singularmente graves y delicados en España, donde, al lado de las disposiciones del Código Civil, subsisten cuerpos legales plenos de sentido tradicional, que constituyen una creación jurídica del siglo XIX".

El ministro hace historia a continuación de lo que en los distintos países del viejo Continente se ha legislado sobre la materia de la mayoría de edad. Llega a las Cortes este proyecto en el preciso momento en que una revolución nacional, de signo constructivo e integrador, va cuajando, va dando forma a las doctrinas firmemente renovadoras que son interpretación jurídica de la inquietud que empujó hacia el martirio y el heroísmo a millares de españoles.

La legislación del Código Civil establecía la mayoría de edad en 25 años, y ello era una disparidad entre las normas civiles y mercantiles, que el orador examina detenidamente, estudiando preceptos del régimen foral.

La diversidad de criterios, advertida en nuestra legislación entre el derecho común y el foral, carece actualmente de virtualidad en cuanto a la reglamentación de la legislación foral.

Al escoger la edad de 21 años hemos tenido en cuenta la coordinación entre el Código Civil y el Derecho canónico, y nos anima el deseo de no extender la edad del Código Civil a lo dispuesto en las legislaciones especiales, porque ni en nuestro Código fundamental, ni en las legislaciones forales, ello era una característica efectiva y substancial del Derecho. Hemos tenido en cuenta la mayoría de edad y los derechos inherentes a la familia, que, sobre todas las legislaciones forales, queda ahora amparada por una disposición de tipo general.

El discurso del ministro duró veinticinco minutos, y a continuación se procedió a votar el proyecto de ley, que ha sido aprobado con el voto en contra de 17 procuradores.

Inmediatamente después se levantó a hablar el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, con objeto de hacer una exposición de la labor desarrollada por su Departamento ministerial.

La labor del Ministerio de Industria y Comercio, empezó diciendo, ha venido en todo momento acuciada por la necesidad de reconstrucción económica y el rescate de una situación de mayor fortaleza. Para lograr esa eficiencia se ha

contado con la construcción de nuevos elementos de transportes y la recuperación de los barcos hundidos en puertos españoles durante nuestra guerra. La orientación del comercio ha tendido al acrecentamiento de nuestro activo en material, en alimentos y en materias primas y en utilaje. Ello quiere decir que se ha tendido a conseguir todo lo necesario para la recuperación de la industria y la continuidad del trabajo.

Estudia a continuación el sentido que ha procedido la orientación de las exportaciones y justifica la política seguida por el ministro en cuanto a la restricción de la entrada de productos y a favorecer las exportaciones. La flota mercante era deficitaria al terminar la guerra y, sin embargo, hoy hay una cifra que revela el aumento de nuestros buques. Con 1.056.866 toneladas de arqueo bruto, se han llevado nada menos que 8 millones de toneladas de mercancías.

El ministro estudia la estadística de la producción minera. Dice que la modernización de criaderos en Asturias responde a este propósito. Hace unos estudios—añade— para realizar la clase de aprovechamientos con objeto de remediar la crisis en la producción del cobre. En cuanto al desarrollo de las industrias el Gobierno no pretende segar las fuentes de iniciativa privada; por el contrario busca en el diálogo entre productores e industriales estimularlos y ayudarles, porque la misión del Estado, tiene a realizar dos fines: fundamentar y acrecentar los negocios que representen la liberación la servidumbre económica y ordenar y reglamentar la floración de nuevas industrias. Cita algunas cantidades de la producción en los años 40, 41 y 42. Dice que a pesar de las restricciones impuestas por la guerra y por otras circunstancias, nuestra repoblación en el litoral español ha salido beneficiada para la artesanía y para el mar.

Alude a continuación el señor Carceller al problema de abastos y estudia detalladamente los antecedentes del mismo. Aunque los racionamientos teóricos han experimentado alguna disminución si los comparamos con los del año 1939, la realidad acredita una eficacia positiva de la Comisaría de Abastecimientos. El volumen total de 2.240.472 toneladas distribuidas en el año 1942, representa nada menos que un aumento del 20 por ciento con respecto del año anterior.

Analiza a continuación la situación financiera y las actividades del Instituto de la Moneda. El cambio que ha experimentado nuestra balanza de pagos y cobros con el exterior se ha reflejado favorablemente, como es natural, en nuestro activo de medios de pago a través del Instituto de moneda extranjera. Puede considerarse definitivamente alejada la época en que la financiación de nuestra guerra de liberación y la propia vida económica del país dependían de un milagro diario en la disposición de divisas extranjeras.

La nueva situación se ha aprovechado no sólo para reforzar el activo del país, sino para liberar muchas de las cargas que pesaban sobre el Instituto de Moneda procedentes de la obtención de los llamados recursos extraordinarios, así como también se ha iniciado por medio de convenios con distintos países la amortización de débitos de fecha anterior al 18 de Julio de 1936. Y a tal extremo se ha llegado en esta política que las referidas cargas y créditos financieros se han reducido en más del 85 por 100 de su volumen inicial. El importe de lo amortizado supera los 2.000 millones de pesetas.

Regresa un submarino inglés que ha hundido 40.000 toneladas de barcos del Eje

Londres.—El submarino británico "Irefeld", ha regresado a Inglaterra después de haber hundido 40.000 toneladas de barcos del Eje.

tas. Al mismo tiempo se ha incrementado nuestro activo en oro físico y divisas, y la posición de ambas reservas del Instituto Español de Moneda Extranjera supera en la actualidad los mil millones de pesetas. Como por otra parte se han amortizado otras deudas por más de mil millones de pesetas, resulta que el balance económico financiero de España en relación con el exterior ha mejorado durante los tres últimos años en más de cuatro mil millones de pesetas.

Existe unanimidad en el extranjero al juzgar muy favorablemente la actual política económica española, y es bien conocida la mayor estimación de que es objeto en todas partes la peseta. Es natural, ya que, a pesar de las inmensas dificultades, hemos hecho honor a todos los compromisos contraídos.

Disponemos de más oro y divisas y han aumentado sensiblemente en el interior los "stocks" de mercancías, y quien quiera entender se dará cuenta de que la situación de nuestras finanzas interiores es mucho mejor de lo que aparentemente pudiera juzgarse al examinar con ligereza nuestros presupuestos y la circulación fiduciaria, especialmente si se nos compara con los de otros países beligerantes o neutrales.

Debe tenerse en cuenta que las deudas de todo orden al exterior no se han pagado con billetes ni con títulos de deuda, sino con exportaciones de productos o con servicios como fletes y transportes.

La conducta seguida por España es, al mismo tiempo, de un alto significado moral, de una gran comprensión y de un fino instinto de solidaridad humana. Hemos aceptado con serenidad y firme-

za las situaciones que las circunstancias unas veces imponían y otras aconsejaban, y al reintegrar a todos los países sin excepción, beligerantes de ambos bandos y neutrales, los cuantiosos créditos que les debíamos, hemos cancelado nuestras obligaciones con ellos.

Que los españoles mediten la situación en que nos encontrábamos y a la que hemos llegado en la actualidad; que recuerden cuantos comentarios frívolos e irónicos circularon y aprecien la tremenda generosidad del régimen, que les ha permitido ganar dinero, un dinero que vale cada vez más y cuantas ironías y recelos respecto al valor futuro de la peseta, les contestarán con irrefutable elocuencia los extranjeros al aumentar la apreciación de la misma.

Que comparen nuestras cargas fiscales con las de otros países, y todo ello a pesar de las trágicas devastaciones cometidas por los rojos, de los enormes gastos de nuestra guerra y de las enormes dificultades actuales en el mundo.

De las perspectivas de nuestra economía podemos decir que España necesita más energía eléctrica, más carbón, más flota mercante y una eficiencia y desarrollo de las industrias químicas. Afortunadamente, las empresas dedicadas a la producción de energía eléctrica se han dado cuenta de esta necesidad y están dispuestas a abordar la realización de importantes obras, por un valor total de varios cientos de millones de pesetas. En cuanto al carbón, deben desecharse temores respecto al futuro, por ser fundamental que la producción del carbón no sea sacrificada a ningún otro sector económico, sea cual fuere su importancia numérica.

Termina diciendo que, si los españoles contribuyen con toda su energía al trabajo y depositan su plena confianza en el Caudillo, no sólo conseguirán todos los objeti-

A 4.200 asciende ya el número de muertos en el terremoto de Anatolia

Más de 3.000 heridos graves

50.000 personas sin hogar

Angora.—El número de personas muertas en el terremoto de Anatolia central asciende ya a más de 4.200 y se teme que llegue a rebasar las 5.000. Más de 3.000 personas han resultado gravemente heridas y más de 10.000 casas han quedado destruidas en 170 localidades; de forma que 50.000 habitantes de estos lugares se encuentran ahora sin hogar.

Centenares de animales han resultado muertos. Fuerzas de zapadores cooperan en los trabajos de descombro y recogida de cadáveres.

Durante las jornadas del lunes y martes últimos, se han registrado sacudidas sísmicas intermitentes y de poca intensidad en numerosos puntos de Anatolia.—Efe.

vos que se pretenden sino que se demostrará que bajo la égida de Franco se ha logrado en la guerra y en España la mayor garantía del resurgimiento de nuestro país.

Terminado el discurso del señor Carceller, éste fué muy aplaudido por los procuradores. Acto seguido, a las siete menos diez, se levantó la sesión.—Cifra

PROCURADORES QUE JURARON SUS CARGOS :—

Madrid.—En la sesión de Cortes de esta tarde han jurado el cargo de procuradores los siguientes señores: Bustamante García, De la Porta Girón, Medina Villalonga, Juan Antonio Perera, Manuel Pérez Bryan, Miguel Viciano, Alfredo Jiménez Millas y Arcadio Carrasco Fernández Blanco.—Cifra.

Los alemanes se atrincheran en las montañas que guardan la carretera de Nápoles a Roma

(Viene de quinta página)

za de los centros de resistencia adversarios. El quinto ejército consolida sus posiciones al este de la carretera de Roma.—Efe.

NUEVO VIOLENTO ATAQUE CONTRA TURIN :—

Roma.—Los aviones de bombardeo anglosajones realizaron ayer un nuevo y violento ataque contra Turín. Fué arrojado un gran número de bombas explosivas e incendiarias. El centro de la ciudad ha sufrido graves daños. No es conocido el número de víctimas.—Efe.

LOS ALEMANES SE ATRINCHERAN :—

Argel.—Los alemanes se han atrincherado sólidamente en el macizo de las montañas que guarda la gran carretera de Nápoles a Roma, en el punto donde es atravesada por el Mignano. Al lado opuesto de esta montaña que forma parte de la línea de invierno, se encuentra la fértil llanura que baña el río. A la débil claridad de la luna nueva y el cielo estrellado, las tropas británicas abandonaron sus posiciones para lanzarse al asalto protegidas por la artillería. Un poco antes, los bombarderos y cazabombarderos aliados habían bombardeado violentamente la región.—Efe.

EL MANDO ALEMÁN ACORTA SU LINEA DE DEFENSA :—

Berlín.—La batalla del Sangro en el Sur de Italia, se desarrolla con una ventaja restringida para el octavo ejército británico, el cual se lanzó al ataque con una neta superioridad en hombres y material. El mando alemán ha acortado su línea de defensa y ha cerrado el espacio perdido.

Se descuenta en los medios militares berlineses un nuevo esfuerzo del general Montgomery, que lanzará probablemente nuevas fuerzas en la batalla para romper el frente alemán. Sin embargo, los comunicados

de los últimos tiempos no permiten saber con precisión cuál es la línea principal del combate del ejército alemán en el Sur de Italia.

En cuanto a la actividad del quinto ejército, que forma el ala occidental del dispositivo adversario, se pone de relieve que es objeto de la atención de los pilotos de la aviación alemana.—Efe.

LA BASE DE SUBMARINOS DE MARSELLA, BOMBARDEADA :—

Argel.—El Cuartel general aliado del Africa del Norte, anuncia que la base de submarinos de Marsella ha sido atacada hoy por bombarderos pesados con base en el Norte de Africa. Las instalaciones para los submarinos se hallan en construcción

desde hace varios meses, pero fueron acabadas recientemente. Es el primer ataque contra este objetivo. El ataque fué efectuado por "fortalezas volantes" del 15 cuerpo de aviación y es el segundo realizado contra las bases. El precedente fué dirigido contra Tolón el 24 de Noviembre.—Efe.

COMBATES ALTERNATIVOS :—

Berlín.—El día 29 comenzó la nueva ofensiva del octavo ejército británico. En combates alternativos que duraron tres días—según informa la DNB—los británicos solamente consiguieron profundizar tres kilómetros en las líneas alemanas. Las fuerzas germanas contuvieron al adversario, sin que éste pudiera impedir la retirada a nuevas posiciones.

El pueblo que vencerá será aquel que no tenga en su equipaje la bandera blanca de la capitulación

Un artículo de Goebbels en "Das Reich"

Berlín.—"Nunca ha habido guerras sin reveses" escribe el doctor Goebbels en el semanario "Das Reich". "La mayor parte de las crisis de nervios—añade—constituye las pruebas de carácter supremo tanto para los dirigentes como para el pueblo. Nada es más sagrado para nosotros, alemanes, que nuestra Patria. El fanatismo no es una enfermedad, sino una virtud. Sin él jamás ninguna gran causa ha obtenido la victoria. El pueblo que vencerá será

aquel que no tenga en su equipaje la bandera blanca de la capitulación. La ley suprema de la guerra es esta: "¿Capitular? ¡Jamás!". La guerra es compatible a un martillo cuyos golpes más fuertes no hacen muesque y endurece el hierro. Basta tan sólo que nuestro pueblo esté resuelto, a permanecer sólidamente en el campo de batalla en el último minuto de esta lucha gigantesca. Y nadie puede dudar que así será".

Efe

AYER.- Casi al mismo tiempo en que llegan a su fin las hojas de los árboles, finalizan también las hojas del almanaque. Y esto suele acontecer totalmente en los primeros días de Diciembre. De Diciembre, el mes de la Navidad, y en los ensueños y proyectos se condensan en esta palabra, y del soñador de invierno, en que los campos comienzan a dormir cubiertos por las escarchas y bajo un frío rutilante de estrellas, amparando el primer impulso germinativo de las semillas que les fueron confiadas en las sembranzas de Novicén.

Las noches se hacen largas, inabarcables, en las que el horizonte alzar del viento se ensaña del ambiente y se hacen también propicias a que el espanto y la destrucción cundan en las ciudades de los países en guerra, mientras trepidan en lo alto, los motores de la aviación.

Pero basta de divagaciones pretendiendo reflejar la semblanza del mes actual. Nuestro objeto, aunque parezca una peregrinación, es hacer constar que ha entrado Diciembre. El mes más viejo del año, pero al mismo tiempo saturado de ingenuas nostalgias de tipo infantil.

Estamos en Diciembre el cual como se pinta en algunos relatos, es el mes que más amenidad y emotividad ofrece de todos los del año. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 164. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, que se siguió contra Antonio Sedano Aguado, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de homicidio por imprudencia, a la pena de seis meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas en su totalidad, así

CARTELERIA CINE AVENIDA. — Hoy, en funciones de costumbre proyección de selecto programa cinematográfico. COLISEO CASTILLA. — Hoy, "Capitanes intrépidos".

como a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de diez mil pesetas.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: Habilitado Delegación de Hacienda, delegado provincial del Frente de Juventudes, doña Presentación Esteban, don Rufino Sánchez, don José Iglesias, Pasivas.

Ramos de novia coronas y canastillas de flores naturales en PERFUMERIA FERMI Laín, Cavo 22.— Teléfono 1997

UN INCENDIO.—En el pueblo de Tolbaños de Arriba, se declaró días pasados un violento incendio en una casa propiedad de la vecina de dicho pueblo Victorina García Martín.

El siniestro se propuso a otra de Gaudencio Camarero Segura, quedando destruidos ambos edificios.

El fuego pudo ser sofocado a las cinco horas de iniciarse.

Las pérdidas se valoran en unas 28.000 pesetas y el incendio se produjo a consecuencia de haberse inflamado el hollín de la chimenea de la primera casa.

Ninguno de los inmuebles estaba asegurado.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 693,0; a las dos de la tarde, 690,5; a las siete de la tarde, 682,2.

Termómetro: Máxima a la sombra, 6,0; mínima a la sombra, 3,0 bajo cefo.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW—12 Km.; a las siete de la tarde, SSW—12 Km.; Recorrido, 80 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Jaime Suárez Hernández, de Burgos siete meses, Cavadonga (Barriada Militar).

Nacimientos: Teresa Abad González, María Consuelo Ruiz Pascual, María Concepción Gentil García, Emeferio García Rodríguez, Blanca Pérez Arribas, Pedro López Arribas, María del Pilar Arroyo Gómez.

La Juventud Obrera Católica celebrará los domingos días 5 y 12 y el miércoles día 8 diversos actos en honor de su Excelsa Patrona la Virgen Inmaculada

Este año adquirirán inusitado esplendor los actos que la Juventud Obrera Católica, dedica a su Madre y Patrona Santa María la Mayor, en el día de su Concepción Inmaculada.

Se abrirán el próximo domingo día 5 con una conferencia que será proferida en el salón de actos, por el vicesecretario del Consejo de Gobierno y director del Círculo de Estudios don José María Codón, sobre el tema "La solución católica del problema social".

La festividad de la Inmaculada se celebrará con una misa de comunión general, que oficiará a las nueve, el reverendo Padre Calzada, Consiliario de la J. O. C., en la que la "Schola Cantorum" interpretará diversos m. tetes.

Unos momentos antes de la misa, tendrá lugar la bendición de una bandera de la Sección Femenina, primordialmente bordada por las reverendas Madres Adoradoras.

A continuación, las jóvenes que integran aquella, serán obsequiadas con un desayuno.

A las once y media, el equipo de fútbol de la J. O. C., se disputará con otro de la Juventud de Acción Católica, una magnífica copa.

Por la tarde, a las tres y media se dará un café de honor a los socios de la Juventud, en sus salones propios, durante el cual actuará la Orquesta Santa Cecilia.

El siguiente domingo, día 12, se rezará una misa por los socios fallecidos, al final de la cual, será cantado un solemne responso por la Schola Cantorum.

SANTOS DE HOY Ss. Francisco Javier, Lucio, r., Claudio, Casiano e Hilariá mrs. Misa con rito doble mayor y color blanco de S. Francisco, 2.ª oración de la feria, 3.ª por la paz.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Pedro Crisólogo, dr., Bernardo, card., Félix ob., Bárbara vg. Misa con rito doble y color blanco, de S. Pedro Crisólogo, 2.ª oración de la feria, 3.ª de Sta. Bárbara, 4.ª por la paz.

CULTOS SEMINARIO DE MISIONES

Día 3: Fiesta de San Francisco Javier. A las ocho misa de comunión por el M. S. Sr. don Buenaventura Díez, secretario de cámara y gobierno del Arzobispado. A las once misa solemne por el M. I. Sr. don Antonio Alonso, secretario particular del Excmo. Sr. Arzobispo. A las cinco de la tarde, solemne función religiosa con exposición S. D. M., rosario, promesa jurada de consagrarse a las misiones de seis alumnos del Seminario recibida por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Auxiliar, Dr. Daniel Llorente y sermón a cargo del R. P. Antonio Díez Corrales, director espiritual del Seminario.

MERCED.—Obra de la Propagación de la Fé.

Día 3: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general en el altar de San Ignacio.

Día 6: Solemne funeral en sufragio de los asociados difuntos.

SAN NICOLAS.— Novena del Santo Titular.

Por la tarde a las cinco y media, MERCED.— Triduo en honor de Santa Bárbara.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario; ejercicio del Triduo, sermón por el doctor don Domiciano Pérez Leroles, profesor del Seminario y rector.

La parte musical está a cargo de la Escuela de aprendices del Parque de Artillería terminando todos los días con el himno de la Santa.

NOVENA DE LA INMACULADA SAN LESMES.— Por la tarde, a las siete predicando don Enrique de Cabo, profesor del Instituto de Bilbao.

SAN GIL.— Por la tarde, a las seis y media.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las siete y media,

predicando don Félix Bringas, profesor del Seminario. CATEDRAL. (Capilla de Santa Ana).— Por la tarde, a las seis. CARMEN.— Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde a las siete, predicando el reverendo padre Benedicto del Niño Jesús.

FRANCISCANAS MISIONERAS.— Por la tarde, a las seis. CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS (Pisones).— Por la tarde, a las seis.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.— Por la tarde, a las seis. SERVICIO DOMESTICO.— Por la mañana, a las siete menos cuarto.

Por la tarde, a las siete predicando el reverendo padre Bueno, del Corazón de María.

REPARADORAS.— Por la tarde, a las cinco. MERCED.— Por la mañana a las ocho y media.

Por la tarde a las siete y media, predicando el reverendo padre Luis Latasa, S. J.

CONCEPCIONISTAS DE LA ENSEÑANZA.— Por la tarde a las cinco y media, predicando hoy, don Jaime Vargas, coadjutor de San Lesmes.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Por la tarde, a las siete. HERMITAS DE LOS POBRES.— Por la tarde, a las seis.

Compañía Telefónica Nacional de España Se desea tomar en arriendo en Burgos, un local para depositar materiales, de unos cien metros cuadrados, preferible si tiene patio o corral. Las ofertas al centro telefónico.

UVAS De Chelva 1,50 kilo Naranjas 0,90 kilo 5 kilos: 4 pesetas "CASA DIEZ" Orujo superior Coñac y aguardientes de todas clases Vermouth blanco y moscatel ANTONIO CARREO MARISCAL Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Arriendos EN Avellanós, 3. primerero derecha, codo sea la para despacho u oficina.

PAGO hasta 35 duros des. o tres habitaciones, sitio céntrico. Informes: Calzados Soria San Juan, 57.

CEDERIA local pequeño, zona de gran porvenir, muy apropiado y exclusivamente para despacho de pan o leche. Informes, esta Administración.

ARRIENDO local en carretera de primer orden. Informes. Paseo de los Vadillos, número 48 segundo, centro.

Automóviles y accesorios VENDO camioneta Chevrolet, documentación en regla, con cupo gasolina y cubiertas, cabina y caja nuevas. Informes: Agencia Quintanilla.

OCASION: Austin 7 H. P. otro de 13 H. P. y Reault 10 H. P. en perfectas condiciones de todo, se venden. Carrocerías Santos. Vadillos, 41.

VENDO taxi gasógeno, marca Graham, siete plazas, líneas modernas, recién rectificado, seis cubiertas a estrenar, tapizado y pintura nuevo. Verle en Valladolid, Cánovas del Castillo, 25, segundo derecha.

DIFERENCIAL flotante G. M. C., de cinco a seis toneladas, se vende barato Luma, Santa Clara 52 y 54.

Colocaciones El artículo texto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

SE NECESITA pastor para guardar ovejas en el Monasterio de Fredesval, (Villatoro). MAQUINISTA misionista, se necesita. Imprenta Sucesor de Fournier y Oficina de Colocación. PASTOR con zagal se necesita desde primer de Enero, para guardar ganado caballar en el pueblo de Villaverde de Peñahorada. Dirigirse al señor Alcalde,

MUCHACHA se necesita. Vadillos, 30, primerero. SE NECESITA muchacha para Madrid. Arco del Pilar, 3, tercerero. VENDO barata bicicleta a caballero. San Cosme, "Coruñesa".

Compras y ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de regulación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

MIEL virgen, 12 pesetas kilo en Burgos, San Pablo, 16, San Sebastián Buen Pastor, 5.

VENTA máquina Universal, para toda clase de trabajos en madera. Santa Clara, 57. GRANJA "El Ega" Estella (Navarra) vende de pollas Leghorn blancas empezando a poner, admite encargos, pollitos un día; vende, pollitos un día; teléfono 6. "AGENCIA Castrillo": Vendemos pisos económicos, algunos llaves en mano. Puebla 11.

MOTOR: Vendo de Chalet con jardín y huerta. Comercial Burgos, "Risve", galesa,

ANISADOS FINOS licoros-coñacs Anís del Cid precios convenientes V. DEL BARRIO Alhóndiga, 26 y Santander, 64 Teléfono 22-44 - BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte centimos Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE teja, ladrillo de todas clases rodaje de goma. Vadillos, 41.

VENDEMOS dos carrros plataformas, de cuatro ruedas. Unión Frutera Burgalesa, S. L. General Santocildes y gallo. Paseo de los Vadillos, 48; segundo, centro.

VENDO sin intermediarios, sótanos, nueva construcción, propios para almacén o industria con 100 metros cuadrados de terreno cercado, llave en mano. Informes. Paseo de los Vadillos número 48. 2.ª centro.

VENDO locomóvil 18 H.P. marca "Rvif" de Jesús Moral, Castrillo de la Reina.

SE VENDE con llave en mano la casa de Heñaldemiro, rederos de Bonifacio de Renuncio, la Ventilla de gran disposición para industria. Para tratar con Anastasio Santos. Llana de Adentro (vinos y comidas).

VINOS superiores, blanco 1,30 pesetas litro; claro 1 peseta; tinto 90 centimos; vino gre 90 centimos. Almacenes Sancho. San Juan 27 y Santa Clara 55.

POLLITAS de raza compro. Almirante Bo nifaz, número 6, piso tercero.

CANARIOS buena raza y económicos, se venden. Fernán González, 35; triplicado; taller.

PISOS vendemos: 28-30-38-75 mil. Solares desde 15 pesetas metro. Casas buena renta con jardín y huerta. Comercial Burgos, galesa,

SE VENDE un toldo para dos o tres caballerías. Tratar, con Santos Pérez, Saldarña de Burgos.

SE VENDE lote 20 pollos Leghorn de 7 meses y gallo. Paseo de la Quinta, junto al Club Ciclista.

SE VENDE una vaca preñada, de cinco años para Marzo, 1.670 de alzada, muy buena, buenas proporciones, cetro seminuevo de una aballería, bien vestido; un macho burrillo de diez años, de toda confianza; dos zafros de aceite, una de 200 kilos, la otra de 25; todo ello por cambio de regocio. Para tratar, en Quintanapalla, taberna.

VENTA de un vagón de vacas recién paridas de 19 a 22 litros de leche, doce vacas. Para tratar mechado de ganado, cuadra número 13, Burgos. Emilió Pérez.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO dos vacas lecheras, primero y segundo parto, dando 10 y 20 litros diarios. En Villamayor de los Montes. Aurelio Carcedo, 8.

SE VENDEN dos pares de mulas, las unas 7 cuartas y 6 dedos, seis años; las otras siete cuartas y tres dedos, ocho años. Para Francisco, 130. tratar, con Antonio Peña, en Iglesias.

SE VENDEN 93 reses cabrías, abocadas a parir. Razón, esta Administración.

SE VENDEN una vaca preñada, de cinco años para Marzo, 1.670 de alzada, muy buena, buenas proporciones, cetro seminuevo de una aballería, bien vestido; un macho burrillo de diez años, de toda confianza; dos zafros de aceite, una de 200 kilos, la otra de 25; todo ello por cambio de regocio. Para tratar, en Quintanapalla, taberna.

VENTA de un vagón de vacas recién paridas de 19 a 22 litros de leche, doce vacas. Para tratar mechado de ganado, cuadra número 13, Burgos. Emilió Pérez.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO dos vacas lecheras, primero y segundo parto, dando 10 y 20 litros diarios. En Villamayor de los Montes. Aurelio Carcedo, 8.

SE VENDE un toldo para dos o tres caballerías. Tratar, con Santos Pérez, Saldarña de Burgos.

SE VENDE lote 20 pollos Leghorn de 7 meses y gallo. Paseo de la Quinta, junto al Club Ciclista.

SE VENDE una vaca preñada, de cinco años para Marzo, 1.670 de alzada, muy buena, buenas proporciones, cetro seminuevo de una aballería, bien vestido; un macho burrillo de diez años, de toda confianza; dos zafros de aceite, una de 200 kilos, la otra de 25; todo ello por cambio de regocio. Para tratar, en Quintanapalla, taberna.

VENTA de un vagón de vacas recién paridas de 19 a 22 litros de leche, doce vacas. Para tratar mechado de ganado, cuadra número 13, Burgos. Emilió Pérez.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura.

VENDO dos vacas lecheras, primero y segundo parto, dando 10 y 20 litros diarios. En Villamayor de los Montes. Aurelio Carcedo, 8.

SE VENDE un toldo para dos o tres caballerías. Tratar, con Santos Pérez, Saldarña de Burgos.

SE VENDE lote 20 pollos Leghorn de 7 meses y gallo. Paseo de la Quinta, junto al Club Ciclista.

Realizaciones del régimen

Las grandes obras públicas y la reconstrucción española

A la ingente tarea de acometer con rapidez la reconstrucción de España, uno de los problemas más graves con que hubo de enfrentarse el Nuevo Estado, se dedicó siempre especialísima atención por parte de los gobiernos del Caudillo. Así se explica que, habiéndose iniciado cuando se luchaba todavía en los frentes y a medida que iban liberándose pueblos y ciudades, ofrezca hoy, y contemplada a la vista de los datos estadísticos, una prueba magnífica del resurgir de España. Limitarse a la reparación de cuantos daños causaron en este aspecto los rojos y hacerlo no obstante las dificultades de índole diversa que después surgieron hubiera sido ya empresa digna por todos conceptos de las mayores alabanzas. El Caudillo no quiso, sin embargo concretar el problema a esta faceta de la reconstrucción y en su deseo de introducir importantes mejoras ordenó la elaboración de un vasto plan de obras públicas el más ambicioso y cumplido de cuantos en los tiempos modernos tuvo nuestra Patria.

Del ritmo acelerado con que se está llevando a la práctica, en todos sus variadísimos aspectos —ya que el plan abarca ferrocarriles, puentes, caminos, obras hidráulicas, puertos, pantanos, es prueba elocuente el que no pase un solo día sin que en tal o cual provincia se inauguren obras completamente rea-

Las actuales dificultades no han modificado los planes previstos para su rápido desarrollo

Por Rafael SALAZAR SOTO

lizadas desde el término de nuestra guerra de liberación. Estas notables mejoras, que por su carácter estrictamente local o regional no siempre trascienden al público, viene a resolver en muchos casos justísimas aspiraciones jamás atendidas en épocas pasadas.

Bastan para demostrarlo algunas cifras globales, en la imposibilidad de relatar con detalles la labor que en estos momentos se está realizando. Sólo por lo que respecta a carreteras son actualmente más de 900 las obras de construcción en cerca de 5.000 kilómetros, sin que en estas cifras se incluyan las de mejora y acondicionamiento, que su man en total 126 y suponen en extensión más de 400 kilómetros.

Se trabaja activamente en la supresión de 43 pasos a nivel con un presupuesto que se aproxima a los 18 millones de pesetas; se ha logrado ya reconstruir enteramente todos los puentes destruidos por los rojos en su huida camino de la frontera, y algunos, además, fue-

ron modificados, mejorándolos extraordinariamente. En un año, sólo en obras hidráulicas se han invertido más de 140 millones de pesetas consignándose en los presupuestos otros doce millones para obras de defensa y encauzamiento de ríos y ocho millones para abastecimiento de aguas y saneamiento de poblaciones. La cifra más importante de las destinadas a obras de esta clase corresponde a los pantanos, en los que se han gastado 55 millones de pesetas, siguiendo con poca diferencia, las invertidas en canales.

Se han realizado, pues, en muy corto plazo, obras que en otros tiempos hubieran exigido muchos años de estudio y no pocos expedientes sin que, quizás, llegaran a verse terminadas. De que así ocurrió por desgracia con demasiada frecuencia tenemos un ejemplo reciente en las obras del ferrocarril Santiago-Coruña, inauguradas por el Caudillo hace meses. El viejo sueño de compostelanos y coruñeses

no había podido convertirse en realidad hasta ahora a pesar de que las obras —de importancia extraordinaria para la economía y el turismo de la región gallega—, se iniciaron al comienzo del siglo. Esta rapidez con que en la España de Franco se llevan a feliz término planes de tanta envergadura no está reñida en modo alguno con la perfección de carácter técnico. Hasta el extremo de que algunas de las más recientes han sido presentadas como modelo de ingeniería moderna y nada tienen que envidiar a las mejores del extranjero. Tal ocurre, por ejemplo, con el famoso viaducto sobre el Esla, uno de los mejores del mundo al que todavía no hace mucho tiempo, con motivo de su inauguración, dedicaron ácidos elogios los periódicos de toda Europa.

A esta labor extraordinaria del Ministerio de Obras Públicas hay que añadir la que realizan, como complemento, otros organismos —en algunos casos creados especialmente— a los que también se deben mejoras importantísimas en este aspecto de la reconstrucción nacional que, bajo la suprema dirección de Franco prosigue pujante, pese a todas las dificultades de la hora actual.

Palabras cruzadas

1									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Ignorante.
- II Concluiré.
- III Relativo a los pueblos.—Consonantes.
- IV Seguido de una letra, cierta clase de espada.— Entrégase.
- V Esta región ha sufrido recientemente una gran catástrofe.
- VI Se halla enclavada en la Costa Azul.— Invertido, acción de ir.
- VII Carne muy apetitosa (al revés).—Al mismo nivel.
- VIII En la masa encefálica.

VERTICALES

- 1 Troyanos.
- 2 Constante de ánimo.
- 3 Se halla en el Atlántico.
- 4 Terminación taquigráfica.—Derribo.
- 5 Apócope de nombre.
- 6 Verbo.—Pueblo valentino.
- 7 Número de habitantes por unidad de superficie.
- 8 Veais.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Liberado. II Adorado. III Nerón. Ge. IV Zar. Caos. V Alares. VI Dedales. VII Osos. El. VIII Robado.
Verticales.— 1 Lanzador. 2 Ideas. 3 Borrador. 4 Ero. Raso. 5 Fancel. 6 Ad. Ase. 7 Dogo. Sed. 8 Eso. Lo.

LOS DEPORTES

La Gimnástica se prepara para el partido del domingo

Frente al Tanagra debutará Arechavala y Tino sustituirá a Lecuona que está lesionado

El domingo comienza la segunda vuelta del campeonato de Liga y nuestro equipo recibirá en su casa al Tanagra de Santander, conjunto que en la actualidad ocupa el último puesto de la clasificación, sin haber conseguido ganar ni empatar ningún partido.

Esto no quiere decir, ciertamente que el once tanagra no posea potencialidad ni mucho menos, pues todos los que han seguido de cerca sus actuaciones coinciden en señalar que la mala suerte le ha acompañado siempre hasta el punto, incluso, de haberle hecho perder la confianza en sí mismo bastantes veces. Noticias de la Montaña aseguran, además, que actualmente el Tanagra se halla en trance de recuperación y el hecho puede tenerse por cierto, dado el caso de la última actuación de Lecuona en el Sarcenero, donde un Real Santander en tarde de acierto, con todos sus jugadores no pudo vencerle sino por el exiguo tanto de 3-1.

Enemigo difícil —y duro— será el próximo adversario de la Gimnástica, que no desaprovechará cualquier oportunidad que se le presente de mejorar su difícil situación. Máxime cuando tiene motivos para creer que nuestro once atraviesa por un momento difícil y cualquier "hombrada" es posible.

Nuestros jugadores tienen la palabra. Actualmente se encuentran en deuda con la afición y consigo mismos después de su último desastre, y es de suponer que salten al terreno con las "del here", dispuestos a sacarse la espina.

Necesario será todo esfuerzo de aquí en adelante pues si el conjunto burgales no ha perdido las esperanzas —cosa muy lógica y natural— debe redoblar su entusiasmo para lograr que la segunda vuelta a que anterior mente hicimos alusión sea etapa de victorias que quien sabe si ha de traer todavía sorpresas gratas.

Lamentable es haber llegado al estado casi desesperado en que nos encontramos, pero como suele decirse que "a lo hecho, pecho," no queda otro remedio que armarse de valor

dad y entusiasmo y la triunfar. Veremos.

Ayer los muchachos alnegros realizaron un fuerte entrenamiento, disputando un partido en combinación con los del Castilla. De las pruebas se concluyen halagüeñas el preparador ya que aunque había que lamentar la ausencia de varios destacados elementos —cosa que de por sí es un considerable "handicap"— los que en su lugar se alinearon, respondieron plenamente. No queremos puntualizar sobre la actuación de cada uno; tan sólo agregaremos que se emplearon con tesón y alegría hasta los que más se han destacado siempre por su apatía y falta de coraje. Ya es decir bastante.

A la vista de las circunstancias la alineación que el once gimnástico opongá a los santanderinos se decidirá probablemente hoy o mañana.

Antes hemos aludido de pasada a ciertas bajas que sufren hoy las filas burgalesas. Para ser más explícitos añadiremos que, en efecto, nuestro equipo atraviesa una mala racha pues, de mayor o menor consideración, se encuentran lesionados o en ferros en la actualidad, Lecuona, Juanito, Plazaola, Galcerá y Carnejo. Ninguno de éstos jugará el domingo, como fácilmente puede suroverse. La baja de Lecuona será sustituida por la inclusión de Tino que ayer demostró ocupar su difícil puesto con notable aptitud. Bermejo y Tolbaio cubrirán las alas de la línea atacante y Peña reaparecerá en la defensa.

Se nos olvidaba lo más importante. Arechavala —cuyo entrenamiento prosigue con intensidad— será el encargado de dirigir el ataque.

Hoy comenzará el despacho de localidades para el interesante partido que ha de celebrarse el domingo. La directiva de la Gimnástica nos comunica que a pesar de ser muchas las tarjetas que han sido pasadas a domicilio, son bastantes las que aún quedan la premura de tiempo—ocurrir en su poder. Y nos ruega hagamos público que los señores socios que no las hayan recogido, las tienen a su disposición en el domicilio del Club.

El día de la Inmaculada jugarán el Castilla y el Mirandés

Un encuentro decisivo

El próximo miércoles, día de la Inmaculada, se celebrará en el campo Zatorre el partido final del campeonato regional, entre el Castilla C. F. y el Deportivo Mirandés, que fué suspendido por el mal tiempo hace dos domingos.

Interesantísimo es este encuentro que ha de decidir el último puesto de la clasificación y, por lo tanto, cuál sea el equipo que descienda de categoría. Por ello ambos onces se empearán con entusiasmo en la contienda.

Los muchachos del Castilla se preparan intensamente con vistas a tan decisivo encuentro pues no ignoran todo lo que se juega. En el entrenamiento de ayer en Zatorre participaron algunos jugadores del conjunto castellanista y las impresiones recibidas sobre su forma y estado actual son francamente magníficas.

CICLOTURISMO

Se ruega a cuantas personas han participado en las excursiones cicloturísticas organizadas por la Obra Sindical "Educación y Descanso", asistan al Hogar del Productor mañana sábado, día 4, a las ocho de la noche para darles a conocer asuntos de interés.

Existe el semblante europeo?

Se puede hablar verdaderamente del semblante europeo. La mirada aguda capta de cada cara su característica, o sea aquello que la diferencia de otra. La respuesta a la cuestión que plantea "Signal", la gran revista ilustrada europea, su más reciente número, hade ser categóricamente afirmativa. Esta resolución se desprende de la equiparación entre sí de seis fotografías de mujer, tomadas de diferentes épocas y países de Europa. Cada una posee su particularidad y sin embargo en todas ellas se refleja la gran comunión de Europa. Estas caras son como semblantes de hermanas que surgieron de cuerpo y alma de padres idénticos. Ya sean mujeres alemanas o españolas, francesas o italianas, siempre son por lo pronto y principalmente europeas. Y a través de un velo milenarío nos contempla hoy el rostro de una griega del siglo IV, antes de nuestra Era, tan familiarmente como el de una mujer de nuestros tiempos.

Otros diversos artículos ilustrados y páginas enteras a todo color, reflejan numerosos acontecimientos de nuestros agitados días. "Signal" nos regala además un número recientemente publicado con variadas amenidades en escrito y grabado.

Diario de Burgo, Apartado 46

GABERNET

El frío...

SE RESISTE MEJOR TOMANDO

RON **NEGRITA BARDINET**

En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Radio

ULTIMO MODELO SIEMPRE OPTICA NACIONAL

RECEPTORES DE CALIDAD

RECEPTORES ECONOMICOS

RECEPTORES A PLAZOS

Optica Nacional

La casa más antigua en radio

Cambios Reparaciones

Diario de Burgos

Desde el principio de la guerra

Funerales en sufragio de los procuradores en Cortes fallecidos

Se celebrarán en Madrid con asistencia de ministros, personalidades y altas jerarquías

Madrid.—Esta mañana, a las doce, en la iglesia de San Jerónimo el Real, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de los procuradores en Cortes fallecidos, don Francisco Rodríguez Marín, don Antonio Manus y don José Miguel Guitarte. Por celebrarse esta tarde la sesión plenaria, asistieron la casi totalidad de procuradores, llegados en el día de ayer de todas las provincias de España.

En el centro del templo se levantó un severo túmulo, al que daban guardia cuatro ujieres del palacio de las Cortes. Presidieron el solemne acto religioso el presidente y la mesa de las Cortes por el siguiente orden: presidente, don Esteban Bilbao; vicepresidente primero, camarada Alfaro; id. segundo, señor Carrero Blanco y los tres secretarios, marqués de la Valcavia, Rivero Meneses y Pagoaga, que se situaron al lado del evangelio. En el prebiterio y a mano derecha se situaron el primado de España, el arzobispo de Granada y los obispos de Barcelona y Astorga.

En la parte de la epístola tomaron asiento, en primer término los ministros del Ejército, Marina, Educación Nacional y el capitán general de la primera región militar, que formaban la segunda presidencia; inmediatamente detrás, integrando la tercera, el vicesecretario general del Movimiento; el embajador de España en Roma, el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos;

vicesecretario de Educación Popular, director del Instituto de Estudios Políticos y el delegado nacional del Servicio exterior.

También asistieron los generales Moscardó, Dávila y Monasterio; presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; presidente del Consejo de Estado; presidente de la Comisión de Economía, vicepresidente del Consejo de investigaciones Científicas y el alcalde de Madrid. Dando frente al altar se situaron los familiares de los tres procuradores en Cortes fallecidos y el resto del templo estaba ocupado por los procuradores y gran cantidad de público.

Ofició el procurador en Cortes y consejero nacional, Fray Justo Pérez de Urbel, que cantó un responso al final del funeral. Durante la ceremonia religiosa actuó la capilla de San Jerónimo.—Cifra.

CHANG KAI CHEK regresa a Chung King

Procedente de Africa del Norte

Chungking.—Se anuncia oficialmente que el presidente Chiang Kai Chek y su esposa han regresado a esta capital procedentes del Africa del Norte.—Efe.

Cinco divisiones de Chungking aniquiladas por los japoneses

Tropas niponas ocuparon la ciudad de Changte

Shanghai.—Comunican del frente japonés que las tropas niponas han ocupado la ciudad de Changte, donde se luchaba con encarnizamiento desde hace una semana.

Las fuerzas de Chungking no se sostienen más que en la parte Noroeste de la ciudad, donde se libran aún sangrientos combates cuerpo a cuerpo.—Efe.

CINCO DIVISIONES CHINAS ANIQUILADAS :—:

Nankin.—La Oficina de Prensa del Cuartel General japonés en China comunica que las fuerzas niponas han aniquilado cinco divisiones chinas en el curso de las nuevas operaciones que se desarrollan cerca del lago Tung Ting, en la provincia de Hunan.—Efe.

PARTE ALIADO :—: :—:

Melburne.—Comunicado del Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico:

“Unidades de guerra aliadas bombardearon Madang y la base aérea japonesa de Gasmata. Un destructor nipón fué atacado y probablemente averiado cerca del mar de Tala.

Cerca de 146 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre el área de Alexishaven y en las inmediaciones de la bahía Empress Augusta.

Bombarderos pesados de reconocimiento han atacado las instalaciones de Slo, en la isla de Garovi, y Mamore, en el archipiélago del Almirante. También han sido bombardeadas las zonas de campamen-

tos de Kalasa, en la península de Huon (Nueva Guinea).—Efe.

LAS PERDIDAS NORTE-AMERICANAS EN LAS GILBERT :—: :—:

Washington.—Las pérdidas sufridas hasta ahora por los norteamericanos en las operaciones emprendidas en las islas Gilbert son las siguientes, según anuncia el Departamento de Marina:

Tarawa: 1.026 muertos y 2.557 heridos; Makin: 65 muertos y 127 heridos.—Efe.

COMUNICADO CHINO

Chungking.—El comunicado chino suplementario anuncia que numerosos japoneses resultaron muertos en el combate en que fueron expulsados del Norte de Changte, en el centro de China.

Los chinos proceden actualmente a la limpieza de Tangyang, en el Hupeh occidental, donde los japoneses han perdido más de ochocientos hombres en los combates librados en las calles.—Efe.

Acotaciones

El porvenir de las importaciones y las exportaciones españolas

Por Francisco CASARES

Es interesante la labor de dar una estructura a la política comercial presente, que se ha visto asediada por entorpecimientos tan cuantiosos, derivados del estado del mundo y los fuertes traumatismos que la vida comercial general ha tenido que sufrir no lo es, en menor grado, la del día de mañana. Una de las características del Movimiento ha sido la de prevenir, anticiparse a los acontecimientos, no esperar a que éstos llegaran con ese cortejo de sorpresas y de problemas insolubles que caracterizó el tiempo viejo. Esto es, cabalmente, lo que ahora se prevé al prepararse para los tiempos en que la normalidad se restablezca. Y la principal idea es ésta: esa normalidad no será del mismo cuño y fisonomía que la de antes de la guerra. El restablecimiento no quiere decir, literalmente, la vuelta a lo que había. Es previsible, por el contrario, un cambio esencial en los aspectos que informan la economía del mundo. Y España se dispone a hallarse en condiciones de jugar todos sus resortes, de desarrollar toda su capacidad para ese momento.

Esta obra requiere la ordenación, el estudio, la verdadera edificación de una política comercial, que no ha de iniciarse ahora. La de estos instantes es distinta. Cada hora tiene su afán. La política comercial de mañana tendrá cauces y habrá de recorrer itinerarios muy diferentes a los conocidos. No puede cogernos en estado de despreocupación. Y si las previsiones que se adoptaron antes de terminar nuestra propia lucha, para hacer frente a todo lo que inexorablemente venía, sirviendo para que los problemas hayan sido resueltos con más éxito y más felicidad de lo que el mayor optimismo permitía suponer, las disposiciones previas que ahora se adoptan servirán para hacer frente, en forma provechosa y eficaz, a esos otros problemas que han de venir. En esa tarea de previsión, ocupa lugar preferente la iniciativa de dotarnos de una Marina mercante eficiente, que llene las necesidades del futuro. A este importante aspecto ha consagrado el régimen su más esforzada atención. Me he ocupado, en otros artículos, de la magnitud y la trascendencia de la ardua empresa de construcciones navales. No voy a repetir aquí puntos de vista ya expuestos anteriormente. Pero sí la constancia de la virtualidad que ese plan de hacer nuevos barcos, de proporcionar los debidos elementos de navegación y de comercio, ha de tener para el futuro. Ese futuro que Dios quiera hacer cercano y despojado de sombras.

Una eficaz conexión de los elementos propios, en el desarrollo posible, efectivo, no desorbitado, de la autarquía española, y de las relaciones de tipo comercial que hay que mantener con otros países, sin inconsciencias que nos supusieron derroche de divisas y anarquía económica notoriamente lesiva para los intereses nacionales, dará las fórmulas procedentes. El estudio que ahora se hace, fruto de las experiencias, avance de las perspectivas, precisión inteligente sobre las posibilidades, y las reservas que se vayan acumulando, en las que tiene sitio preferente la existencia de una flota mercante capaz, nos pondrán en condiciones de dar cara a los nuevos sistemas de relación comercial que han de venir como consecuencia del desequilibrio que, durante tanto tiempo, ha padecido el mundo. Lo interesante es que haya habido una política de precauciones, que haya existido un interés precursor. Las variaciones —que no dejará de haberlas— serán, así, más fáciles de salvar. Quedará siempre un margen de situaciones y de derroteros imprevisibles. Pero en lo más, es seguro que se habrá acertado. Y esto es lo que, en rigor, importa. La larguísima etapa de las frivolidades, ha terminado. No tenemos nada que ver con los viejos estilos y procedimientos. Si otros pueblos, por su complicación actual en los hechos dramáticos que señalan a este tiempo, no pueden adoptar las previsiones, los que hayan estado en situación de establecerlas, tendrán adelantado ese camino. He aquí la razón de la labor que ahora se viene desarrollando. Mañana, en la atmósfera de la paz, comprobaremos los resultados.

El porvenir de las importaciones y las exportaciones no puede quedar sujeto a lo que venga a lo que aún no se conoce. En su mayor parte, ese porvenir ha de ser consecuencia directa de lo que ahora se haga. De lo que se está haciendo.

Un regimiento alemán ha sido liberado del cerco soviético cerca de CHERKASY

Las tropas germanas libran con éxito numerosos combates defensivos en diversos sectores del frente del Este

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el gran recodo del Dnieper, el enemigo no ha atacado más que en pocos puntos con fuerzas de escasa importancia.

Han aumentado en intensidad los combates en la zona de penetración del Suroeste de Kremenchug.

Un batallón enemigo, que se había infiltrado, ha sido aniquilado en un contraataque.

Cerca de Cherkasy, nuestras fuerzas han liberado, en el curso de un contraataque coronado por el éxito, al 105 regimiento de granaderos temporalmente cercado, que se batía heroicamente bajo el mando del comandante Kaestner.

Entre el Pripet y Beresina, han

sido cerradas varias brechas abiertas en los días precedentes y rechazados los grupos de choque enemigo lanzados al asalto. Al Noroeste de la desembocadura del Beresina, importantes fuerzas soviéticas, que se encontraban en posición de espera, han sido aniquiladas totalmente por los eficaces ataques de la aviación y el fuego concentrado de la artillería.

Prosiguen encarnizadamente los combates al Oeste de Krichief. En la autopista de Smolensko continúa, con intensidad creciente, la batalla defensiva. Los soviets se han lanzado al asalto de las posiciones alemanas hasta bien entrada la noche, con 22 divisiones de tiradores. Nuestras tropas han rechazado al enemigo, al que infligieron pérdidas sangrientas, y han obtenido, por tanto, un nuevo éxito defensivo durante a jornada de ayer.

A Suroeste y al Oeste de Nevel, las operaciones ofensivas alemanas se han visto coronadas por el éxito, pese a la tenaz resistencia enemiga.

Durante el mes de Noviembre pasado, han sido derribados en el frente del Este 865 aviones soviéticos, 54 de ellos por las formaciones del ejército de tierra.

El capitán Barkhorn, comandante de grupo en una escuadra de caza, ha alcanzado su victoria aérea número 200.—Efe.

La ofensiva contra el Japón se acelerará

Declaraciones del secretario de Guerra de EE.UU.

Washington.—El secretario de Guerra, Stimson, ha predicho hoy el

CHILE no establece relaciones con la U. R. S. S.

Rumores desprendidos oficialmente

Santiago de Chile.—En la secretaria del Gobierno se ha desmentido la noticia divulgada por una emisora de radio extranjera, según la cual Chile se hallaba dispuesto a establecer próximamente relaciones con la URSS.—Efe.

aceleramiento de la ofensiva contra el Japón, pero —agregó— la reconquista del territorio del Pacífico será larga y costosa. Las posiciones conquistadas en las islas Gilbert se hallan en vías de consolidación y los aviones norteamericanos emplean ya el aeródromo de Tarawa. En la isla Bougainville, los norteamericanos, que desde su desembarco han matado a unos dos mil japoneses, amplían constantemente su cabeza de puente.

Respecto a Italia, dijo Stimson que los progresos son lentos, debido principalmente al terreno montañoso y al estado de las carreteras que las lluvias han hecho casi intransitables.—Efe.

